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York City and Hartford. 4S minutes from Stamford. Just minute.s from
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York airports.

Auction Agent Service
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several who wil1 be in attendance at this aut,tion.



RICHARD C. FRAJOLA, INC., Moody Lane, Danbury, CT. 06810
(203) 792-5374

September 10, 1983

BID SHEET

Please buy Ihe following IOI!oo for me at prices not exceeding Ihose shown. These bids are made subjecllo the lemlS of ~<.lle, and it i~

undcrslood lhat you will buy for me <.IS much below (hese lOp prices as competition pennib. I have read ...IOd agree 10 the
"Conditions of Sale" as sci furth in your catalog.

Name ,--- ~__ Telephonee _
lplc~...: p"nl '" l)pcl

Address _

ISI~!"1 (hpj
Signed _

Philatelic reference

BIDDING INCREASES

RIDS INCREMENTS BIDS INCREMENTS BIDS INCREMENTS

Up 10 S JO 00 >100 515000-5 190 00 SIO 00 S~ ,(KWHJ.OOO 00 Sloooo
in 00-5 5000 S:' 00 S300 OO-S 7:'500 S2500 S3.25O.00 and up 525000
S55.ll().S I~5 00 "00 5750 (1()'s2.000 00 S50.00

THE AMOUNT OF YOUR BID DOES NOT INCLUDE THE 10% PREMIUM TO BE ADDED TO THE HAMMER PRICE.

u.s. DOLLARS.

LOT BID LOT BID LOT BID LOT BID LOT BID

. .Please see CondllJons of Sale



THE AMOUNT OF YOUR BID DOES NOT INCLUDE THE 10% PREMIUM TO BE ADDED TO THE HAMMER PRICE.

LOT BID LOT BID ! LOT BID LOT BID LOT BID
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PRIVATE TREATY REGISTER
In addition to our U.S. Postal History auction, we maintain a stock of pre-1900 U.S. covers and folded leners. After learning of

your specific areas of interest we will forward xeroxs of available items for your preliminary consideration. In the event that we cannot
be of assistance immediately, we will check stock monthly, and will communicate with you as items become available.

If we can be of assistance directly, please fill out the foml below.
Date ,-_--,-__--,-__--::-:_:_

Area(s) of special inleresl in pre-1900 U.S. poslal history and any special requirements as 10 condition or price range.

Name --,- Telephonp"- _

lplea~ prlnl or I)P<")

Address _
(SlroW

l/Jpl

lApl)

Signed _

Philatelic reference



CONDITIONS OF SALE
I. LOIS are sold to the highest bidder at a slight advance over the second high bid. All bids will be held confidential. "Buy" bids

cannot be accepted. In case of lie, the first bid received prevails.

2. All bids are per lots as numbered in the catalogue unless otherwise announced by the auctioneer at the time of sale.

3. Any lot, the description of which is incorrect. is returnable, but only within five days of receipt. All disputed lois must be
returned intact as received and lots containing five or more items are not returnable at any time. No lots may be returned by
purchasers who have had the opportunity to examine them prior to the sale. We do not regard covers as defective that have
slightly {om or paniaJly missing backfhp. This factor is not justification for return of a lot or lots.

4. Successful bidders. unless they are known to us or supply acceptable references in time to be properly checked are expected
to make payment in full before the lots are del ivered. The fact that an item is placed on extension (submitted to an expertising
committee for certification) does not relieve the successful bidder from this condition of sale.

5. If the purchase price has not been paid within the time limit, nor lots taken up within seven days from date of sale Ihey must be
resold and any loss arising from such sale will be charged to the defaulter. Any account more than thirty days in arrears is
subject to a laiC payment charge of 11f2% per month so long as the account remains in arrears. If the auctioneer, in his
discretion. should inst ilute any legal action 10 secure payment of a del inquent account, the defaulting purchaser shall pay all
legal expense incurred by the auctioneer and such charges will be added to Ihe amount owed.

6. All lots are sold as genuine but should any lot be proved otherwise by written opinion of any competent, responsible authority
acceptable 10 us, immediate refund of the full purchase price will be made, provided that such claim is made in writing within
14 days from date of sale. If claim is not made within this period, no lots are returnable for any reason at any time. So long as
we are notified within the 14 day period that an opinion is being sought the matter will remain open until such opinion is
rendered. We will not be responsible for any charges incurred by the buyer for expertization fees and costs unless the opinion
slales the item is not genuine, in which case we will pay actual costs up to a maximum of $50.00. In the event an item is
proved "not as described" it is returnable for full refund. and the buyer will be paid interest (at the prevailing Treasury Bill
Rate) for the time his funds have been on deposit with us during the extension period.

7. The right is reserved to group two or more lots, also withdraw any lot or lOiS from the sale, or to act on behalf of the seller.

8. Until paid for in full all lots remain the property of Richard C. Frajola. Inc. on behalf of the seller.

9 A premium equal to 10% of the successful bid price will be added thereto and is payable by the buyer as part of the total
purchase price. The mode of shipment shall be at our option. All forwarding charges will be added to the purchase price.

10. Upon written application lots may be sent for examination prior to the auction, condition upon being mailed back by
registered mail. adequately insured. within ~4 hours of receipt. The applicant is completely responsible for all lots sent for
examination, and for the insurance of same against mishap, from the time of receipt until they are actually received back, and
is to pay all expenses of postage and insurance. No lots can be sent for inspection within ten days of lhe date of sale.
Photocopies of lots are a~ailable at 2S¢ per copy, max imum 10 copies, and stamped self addressed return envelope required.

II. Agents are responsible for all purchases made in behalf of their clients unless other arrangements are made prior to the sale.

12. Telephone bids are entered when received but mUSI be followed up by written confirmation of lhe bidder.

13. Unless otherwise noted Catalog numbers refer to current Scot! U.S. Specialized Catalog, and other references work as
indicated.

14. The placing of a bid shall constitute acceptance of the foregoing conditions of sale.

Richard C. Frajola, Inc.



KEY TO CATALOG

Abbreviations

ad
ADS
ALS
ANS
bkst
cc
cds
OS

advertising
autograph document signed
autograph letter signed
autograph note signed
backstamp
corner card
circular date stamp
document signed

ds
hs
LS
ms
nd
np
ny
pmk

date stamp
handstamp
letter signed
manuscript
not dated
place of origin not given
year not given
postmark

Condition

Condition grades mentioned in the description refer to overall appearance of the item. On covers bearing
adhesives, expect normal average centering or margins for the particular issue, only when adhesive condi­
tion is above the normal will it be specifically described. File folds on folded letters that do not detract from
appearance are not mentioned, nor are missing back flaps on covers if no postal markings are affected.

extremely fine-the best possible condition
very fine-pleasing appearance with all markings well struck
fine-averages appearance for period, markings readable
about fine-somewhat below average, markings partially readable

Estimates

Following each lot is an estimate ofwhat, in the auctioneers opinion, the lot should realize. This is provided
as a guide to bidders. Lots may actually realize more or less than our estimates, which are under no cir·
cumstances to be considered reserves but merely a guide to bidding. Cat. when noted refers to catalog
value rather than estimate.

Telephone Bids

Late bids may be placed by phone, on the day of the sale, be calling the Danbury Hilton Inn at (203)
794-0600. Please ask for Richard C. Frajola, Inc. extension.
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PUBLIC AUCTION SALE

Saturday, September 10, 1:00 P.M.

At The Danbury Hilton Inn

MANUSCRIPTS

Turner Ashby. Brig. General, C.S.A., killed in action, D.S., I p, 4 to, March 31,1862, partially printed re-
quisition for horse team and wagon with" Appd. Turner Ashby" endorsement Est

A Traitor's Peace, printed broadside, 14" x 20" printed for Congressional Union Commiuee, Washington,
D. C .• top half reproduces cut from Harper's.. . .. .. .. . . .. . Est

John Wilkes Booth, book signed' 'The Pacha of Many Tales". by Captain Marryat, Volume 1, Philadelphia,
1853; signed and dated by BoothoD the front end paper "j. Wilkes Booth, Oct'r21, 1853, to spine lacking..... Est

Uohn Wilkes Booth], printed playbill for his farewell benefit, May 27, 1864 at the Boston Museum,S" x 12"
.................................................................................................................................. Est

John C. Breckinridge, Major Genl. , C.S.A., H.Q. 2nd Ky Div, forwarding endorsement dated 'IDec5, 1861"
on cut down sheet, S. B. Buckner and W. Hardee additional forwarding signatures below Est

Uohn Brown's Raid on Harpers Ferry] "Confession OfJohn E. Cooke, ..One Of The Participants In The
Harper's Ferry Invasion" published by D. Smith Eichelberger, Charlestown, Va, 1859, 16 pp plus letter of ex­
planation, published for the benefit ofwounded victim................................... .. ...... Est

400-500

jOO-150

500-750

500-750

300-400

200-250

7 GroverClevelaod, President, 1 p folio Commission signed, Dec 12, 1893; for a Lieut. Colonel .. ..Est 250-300

8

9

10

11

12

13

Grover Cleveland, President, 1 p folio Commission signed, Dec 23, 1895; appointing an Ensign in the Navy
........................................ . Est

[C.S.A. Financial], 5 bearer bonds; $100 (8-19-61). $100, 500. 1000 (2-20-63) and $1000 (3-23-63) also a Non
Taxable $100 Certificate (2-17-64), a Certificate ofDeposit and a War Tax Receipt, very attractive group..... Est

[C.S.A. Navy], group of 11 items; James O. Moore, Paymaster C.S.N., receipt signed, dated "Greensboro,
N.C., March 30,1865"; Nov. 26,1862 ms circular of instruction to Navy paymasters; a 4 page ms contem­
porary copy of an article regarding the Alabama with list of vessels captured; 4 Magnus cards of Commanders
(Semmes, Maury, Buchanan, Hollins); 2 post war printed circulars: Buchanan (1867) announcing partnership
and recounting War record, the other Jones, Brooke, and Minor ofTerring services; and S.R. Mallory signed
card, fine lot. Est

[C.S.A. Navy], 1 p, 4- to, "Agency War Department, Wilmington NC, June 15, 1863" imprint, printed in­
structions of Col. Gorgas to "Capt. R.H. Gayle S.S. Cornubia" signed by "J .M. Seixas," instruction for
Govt. operated blockade runners, edge faults at left, most unusual........... . Est

[Confederate Postal], Confederate States Mail Line partially printed way bill from Quincy (Miss) to Albany
(Ga) dated "January 14, 1865" listing passengers and receipts Est

[Confederate Prisoners] •• Prison Life During The Rebellion Being A Brief Narrative Of The Miseries And
SutTering3 Of Six Hundred Confederate Prisoners Sent from Fort Delaware to Morris' Island to be Punished"
written by Fritz Fuzzlebugand published by the author, Singer's Glen, Va,Joseph Funk's Sons, Printers, 1869;
48 pp with paper covers... . '" Est

1

250-300

150-200

200-250

150-200

50-75

75-100
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16

17

18

19

20

21

22

23

24

Samuel Cooper, Adjutant and Inspector General, C.S.A., A.L.S., 1Y, p, 8 to, Richmond]uly 16, 1862 to Col.
(later Brig. Genl.) R.H. Chilton requesting information on wounded soldier whose wife was "staying at the
Presidents house," four line forwarding endorsement signed by Chilton on verso, R.S. Ripley, Brig. Genl.,
reply below and additional pencil summary signed by Cooper to right Est

Samuel Cooper, Adjutant and Inspector General, C.S.A., A.L.S., 1 p, 8 to, D.p., May 18, 1863, short letterto
unidentified Colonel regarding publication ofa letter _ Est

WilliamJo.ephHardee, Lt. General, C.S.A., A.L.S., 1 p, 4to, H.Q. Army of the Miss, TupeloJuly21,1862
to unidentified correspondent regarding a telegram for Major Chambliss, portion at bottom left cut away not af-
fecting text or signature Est

William Joseph Hardee, Lt. General, C.S.A., A.L.S., 1 p, 8 to, Camp near Mickeys April 4-, 1862, pencil
dispatch to Braxton Bragg, "The Cavalry & lnfy of the enemy attacked they were gallantly repulsed with
slight loss," corner lorn away not affecting text. Est

Benjamin Harrison, President, 1p folio Commission signed, July 26, 1890; for a Major , Est

Indictment-Theft 01 Southern Bonds An indictment signed by U.S. Attorney Roben Ould, the United States
vs Goddard Bailey, two employees of the Govt., 2 J4 pp, folio, D.C., Jan 29, 1861. In December of 1860 the
defendants had slolen over S100,000 face value in bonds, by the time case was heard they were not being honored
by seceded states £st

AndrewJohnson, President, 1 p folio Commission signed, May 23, 1865; fora Captain "for gallant services at
the battle of the wilderness, and during the present campaign before Richmond, Va" Est

AndrewJohnson, President, 1pfolioCommissionsigned, April 20, 1866; foraCaptain Est

AndrewJohnson, President, 1p folio Commission signed, April 11, 1867; for a Captain. . Est

Uoseph E.Johnston], General of the Annies, C.S.A., official copy of his May 31, 1861,2 P letter from HQ,
Harpers Ferry, to Col. R.S. Garnett, excellent letter regarding defensive capabilities ofthe position (which) "re-
quires a much larger force," signed on verso' 'Official,John Riely, Maj:A.A.G.,," cracking folds Est

Robert E. Lee, General in Chief ofC.S.A. Army, cut signature on closing portion of printed form as Capt. -at
St. Louis , Est

300-400

100-150

250-300

150-200

250-300

50-75

250-300

200-250

200-250

250-300

150-200

25 Abraham Lincoln, President, 1 p folio Commission signed, Feb 21, 1862; for a 151 Lieutenant... . ..... Est 2,000-2,500

26

27

28

29

30

Abraham Lincoln, cut signature ,.A. Lincoln" on ruled paper, light discoloration Est

[Abraham Lincoln], pencil sketch of Lincoln lying in state, dated "City Hall, New York, 25 April 1865 2
A.M." with ms "original" and signed in pencil "Pierre Morand" on reverse, approx. 5" x 6 "this isone ofonly
two known sketches of Lincoln after his death, the other similar one by Morand is unsigned Est

[Abraham Lincoln], Military Commission pass for the hanging of the Presidential assassins, signed by David
Hunter as President of the Commission, dated July 5, 1865 and made out to Alexander Gardner, the official
photographer in a second hand Est

[Abraham Lincoln], "Tributes of the Nations To Abraham Lincoln" printed 1867 by Washington: Govt.
Printing Office, 930 pp with William Seward D. S. mounted on end paper Est

[Abraham Lincoln] group of 3 mourning items; large 4- p folio Funeral March, music by Mrs. Parkhurst,
published 1865; Funeral Address delivered At Springfield, Illinois by Rev. Simpson, 21 pp, published in New
York and 1 p songsheet for "A Nation Mourns Her Martyr'd Son" Est

2

400-500

1,500-2,000

1,500-2,000

250-300

100-150



31

32

33

34

35

36

37

38

39

41

42

William McKinley, President, 1 p folio Commission signed, December 24. 1898; for a Colonel Est

David D. Porter, Admiral, card signed, aJsoGideon Welles cut signature and Genl. Rousseau card signed, fine
............. . £Sl

William Preston, Brig. Ceol., C.S.A., A.L.S., 1 p, 8 to, Knoxville ov 1, 1862 to "My Dear Will" relating
briefly how he came to be in command of an Ala. Brigade "afler Perryville. where nearly all its officers being
killed and wounded." . Est

William Preston, Brig. Ceo!., C.S.A., A.N.S., Yz p. Chattanooga Sept 28, 1863,5 lines, "My dear Will,
Colonel Shelika will explain to you an imbroglio arrising from the re-organization of the Army here, .. requests
his assistance.. . Est

Theodore Roosevelt, President, 1 p folio Commission signed, April 23, 1904; for Edwin Coates as Brig. Cenl.,
retired Est

Scene At The San Francisco Post-Office, full page illustrated leiter sheet (Baird No. 254a) showing Leland &
McCombe's express building and Post Office, published by Noisy Carriers on blue wove paper, very fine ..... Est

John -Slidell, diplomat C.S.A., Dept. GfState signed, dated "Richmond Sept 27, 1861" for $1 ,500 "on alc of
the Contingent fund ofthe Commission of the Confederate States of France' , . . Est

James A. Walker, General Officer, C.S.A., Nov. 25, 1862 notesheet return for provisions in pencil signed by
Walker in ink as Brigade Commander.. . Est

Wallpaper Newspaper, July 4, 1863 printing on wallpaper of "Vicksburg Daily Citizen" edition ofJuly 2,
1863, edge tears including portions of first vertical column torn away, ms fragments of address wrapper on
reverse and period ms "Vicksburg: Rebs Paper" at foot Est

FREE MAIL

James Buchanan ms frank on entire addressed in his hand, bluish "Washington City D.C." cds and "Free"
hs, file fold, fine..... . Est

Henry Clay ms frank on entire, light red "Lexington Ky" cds, forward from St. Louis with pmk, edge stains
and file fold ........ Est

Albert Gallatin ms frank as Sec. of the Treasury on 1810 folded circular, magenta "Washn City" cds and
"Free" hs, file (old, fine.. . Est

250-300

50-75

150-200

100-150

250-300

400-500

200-250

75-100

500-750

150-200

50-75

50-75

William H. Seward ms frank on coverto New York, "Auburn N. Y." cds and "Free" hs, very fine .. ...Est 100-150

45

Alexander H. Stephens, Vice President C.S.A., ms free frank as M.C. on cover to Howell Cobb, Athens, Ga,
mostly readable "Crawfordsville Geo" cds, fine. . . Est

J. Tyler ms free frank, post Presidential, on cover to "Col. David Gardiner" at San Diego, Cal, the scarcest
type "New-YorkJan 11" ocean mail pmk, very fine. . .Est

3

100-150

750-1 ,000
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POSTMASTERS GENERAL
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-. -TTT
\0 J •• u.l

4-6 B. Free Franklin, ms. frank as Continental Postmaster General on entire addressed in his hand "To Col. Bull
of The Pennsylvania Forces For the Amboy," black "Phila Aug 27" (1776) straight line pmk on reverse, used
one month after the Declaration of Independence and shortly before he left for France; the few known •• B. Free
Franklin" franks in private collections are used from England, this is the only recorded usage while Continental
Postmaster General, restored ' __ , Est 15,000-20,000

47 Ebenezer Hazard, 1784 folded letter from Philadelphia signed as Postmaster General during Continental Con­
gress Period, letter to P.M. at Norwich, Ct regarding abatement ofpostage on ·'Mr. Mumford's Packet," black
cds and .• Free" hs, unfranked as usual for him, small piece missing at top, fine Est 100-150

48 Samuel Osgood, first Postmaster General of the United States, ms frank as Commissioner ofBoard ofTreasury
on 1787 folded letter signed by"]. Hardy," black "N. York· Feb: 11" straight line pmk and "Free" hs, very
fine Est 150-200

49 Timothy Pickering, Postmaster General, fiS frank as Quartermaster General, on 1785 folded letter signed
from Philadelphia, black cds and "Free" hs, very fine Est 100-150

50 Charles Burrall Free ms frank as the Assistant Postmaster General on 1799 folded letter, signed, regarding the
accounts ofMr. Francis Franklin, Jr. the Postmaster of Port Tobacco, Md, red "Phi 24Ja" cds, minor edge tear
at top, very fine............... . Est 150-200

5
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51 Joseph Habersham ms frank as P.M.G. on 1798 folded letter, signed, to the P.M. ofColumbia, S.C., enclosed
commission of appointment (n. p.) and discusses importance of the mail service and its' security, fine letter, red
"Phi ~ Au" cds and "Free" hs, very fine. . .

52 Gideon Granger ms frank as Postmaster General on 1806 entire, magenta "Washington· City Dec 9" cds and
"Free" hs, fine................... .. Est

53 ReturnJ. Meigs ms frank as Postmaster General on 1820 P.O. Circular, magenta "Wahn. City Nov 18" cds
and "Free" hs, very fi.ne Est

5~ John McLean, letter signed as Postmaster General, dated" Post Office Department 9 March 1829" on his last
day in office the letter mentions ••After this day, I shall leave the Department," ms frank ofAbraham Bradley,
his assistant, red ·Washn. City Mar 13" cds and "Free" hs, very fme Est

55 John McLean, ms frank as "P.M.G." on en[ire to Easwn, Pa, magema "Washn. City" cds and "Free" hs.
fine Est

56 John McLean ms frank as Postmaster General on 1827 Circular with ms notes and autograph, red "Wash"
City" cds and "Free" hs, edge faults and stained........... . Est

57 W.T. Barry, Postmaster General, ms frank on folded entire w "Genl. R.B. McAfee, near Harrisburgh, Ky,"
red "City of Washington Nov 22" cds, black "Harrg. K. Dec 11" cds and PM note on reverse "this arrived at
Harrisburg 10th Dec. it is all there is of the kind for you as yet A.K. " very fine Est

58 Postmasters General, balance ofcollection, 11 covers offolded letters ofPMG's; Kendall to Campbell complete
plus King and Maynard, all but Campbell franked as Members of Congress, also Bradley and Hobbie (2) as
Asst. PMG, additional 37 cards or signed covers of the later PMG's as well as several prints, etc., very repre-
sentative collection with some betterletters, very fine balance Est

59 Montgomery Blair ms frank as Postmaster General on cover to St. Louis, "Washington D.C. May 8 1863"
pmk, very fine... . Est

6

400-500

100-150

50-75

200-250

75-100

50-75

75-100

500-750

150-200



60

STAMPLESS

120 (dwt) rns twenty times rate of 1780 ooJan 24,1780 folded letter from Fredericksburg, Va to Boston [(5 dwt 8
gr + 16 gr ship - 6 dwt) x 20 - 120 dwt] rate in effect less than 5 months, light discoloration and me fold, fine .. Est

,-.
'- ,--

750-1,000

"~#T:. /..(.
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-~-
Z- :...-. .

~ -
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61

62

63

64

65

66

67

68

Charles Town bold, brown two line pmk and "20 De" cds on reverse of"Oct 16, 1780" folded commericallet­
ter to London, IDS" 1/-" rate, from British Occupation of Charleston, the earlier, and finer, of two recorded,
very fine............... . .. .. . .. . . . . .. . . .. .. .. Est

Kingsboro NY greenish st.line pmk with IDS date and" 10." rate on entire to Albany, light file folds, fine strike
............. .. . Est

Hartford Ct ms pmkand "2.16" (dwt, gr) rate on 1768 folded letter from Boston to New Haven, ms "The Post
Master is directed to give this to Mr. Ingersoll as soon as the post arrives" notation which authorized penny post
carrier delivery, minor edge fatilt, fine.... . Est

Nevada City CalJan 25 cds with pencil "1860" date and "Paid 10" on Hutchings & Rosenfeld illustrated "Per
Overland Mail via Los Angeles In hope ofthe (train)" coverto Wisconsin, restored edge faults, fine.. ... Est

New Haven Conn magenta cds, "Paid" hs and' '24" rate on cover to Prussia, red "New York May 10" bkst
and black "Paid Part" hs as sent via Bremen mail instead ofEnglish, red" 19" credit crossed out, red"America
uber Bremen" hs and ms "3" (sg) due, bkst, very fine... .. Est

Northampton Ms cds on entire to Prussia, hs "Paid" with ms "29" rate, red "Paid All" hs and "New York
Apr 7" bkst, red "America uber Bremen" hs and "Fr 2 5/12" hs, ms "7" due, arrival bkst, edge faults, fine

.............. . Est

Pinckneyville M.T. Au 24 clear straight line pmk and ms "Way 26" (25 + 1) on 1807 folded letter dated
"Houmas, 26 Leagues above New Orleans" to Philadelphia, file fold, very fine strike... . Est

San Francisco CalJun 11 origin cds on 1872 entire to France, black "New York 4 Br Transit" debit cds, red
"London" t":"ansit bkst, tray' 'GB2F" French exchange hs and" 16" decimes due hs, arrival bkst, very fine .. Est

1
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500-750
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75-100

75-100
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69

70

Salem dark green straightline pmk on 1786 folded letter to Baltimore, matching "7 OC" cds, fiS "5.8" (dwt,
gr) rate, very fine........ . Est

Trenton ms transit pmk on 1761 folded letter from England, ms packet postage, brownish "New York" st. line
pmk and "2" (dwt) rate, "1" (dwt) added at Trenton for "3" total due at Burlington, letter ofJoseph Sher-
wood, restored edges, fine. . Est

ADHESIVES ON COVER

1847 ISSUE

1,500-2,000

750-1,000

71 #1, 5c Red Brown, largely torn away by P.M. for credit, after affixing, tied to 1851 cover to Prussia by "New
Haven Ct 19 Sep" cds, attempted use after demonitization Guly 1, 1851) during the period prior to Sept 30
when redemption for cash was allowed, hs "Paid" with ms "21" rate, intended for conveyance via England but
sent via Bremen mails with red "New York Sep 20" bkst, conveyed per "Franklin" of the N. Y. and Havre line,
"Paid Part" hs applied at N. Y. as only U.S. and packet postage was paid, red "America uber Bremen" hs and
blue ms "3" (sg) due, bkstd, pencil docket, very fine Est 10,000-15,000

72 1/1, 5c Red Brown, very close margins except just cutting at foot with blue octagonal "Paid" cancel on 1847 en-
tire to New York, matching •'Philadelphia Pa Aug26" cds, very good '" . Est 150-200

THREE CENT 1851 ISSUE

The Co/lution Formed By Willard H. Davis

73 110/11, 3c Dull Red. Balance of mounted collection. 87 covers incl. 10 with 3c Orange Brown, incl. colored
cancels (Green, Brown, Violet, Magenta), R.R. usages (5), Steam, Way, Route Agent 7309, Steamer EJiza
Battle in bee hive (blurry strike), several unusual postmarks and cancels. Eagle Carrier. Locals (4), year dated
pmks, ad covers (8), combination with perforated, strips of3 (steamboat), 6, and 8 (used to England), a couple
better, plate varieties, also 3 Shernikows and 9 essays, some cut in or faults, generally fine, a representative col-
lection of the issue.... . Est

110/11, 3c Dull Red, the intact collection ofplate varieties on cover, 47 covers including all the major varieties
and all the varieties of recutting as listed in Scott's Specialized with the sole exception ofpos. 47R6; 2 cracked
plates, 2 five line recuts, etc, all plated by Chase, uniform very fine condition with 28 of the covers being ex
Chase, a remarkable collection............................ . _ Est

9

500-750

500-750





75

76

77

78

79

80

81

82

83

'10, .3c Orange Brown, pas. S8RIE, afflXed with sealing wax, tied to July I, 1851 folded letter by black grid
cancel, blue' 'Baltimore MdJu11" cds, First Day Of Issue usage, mended tear at top away from adhesive, sign-
edChase, P.F. cen, veryflne Est

'10, 3c Orange Brown, pos BORIE, tied to 1851 folded Jetter from same correspondence as previous lot by black
grid cancel, blue' 'Baltimore MdJu12" cds, second day usage, signed Chase, very fine Est

MULTIPLES

'11, 3c Dull Red, vertical strip, pos 9-29L4. tied together with Ie Blue (#9) to cover to Boston by "San Francisco
CalS Scp" cds, fme Est

Ill, 3c Dull Red, block offour, pos 45-46, 55-56R2L , cut in, tied to long 1853 entire by black grid cancels, blue
"Buffalo N. Y." cds, cover wrinkles and creases away from adhesives, fine Est

111, 3c Dull Red, top margin block offive, pos6·7, 16-17, 27LI L , cut in, with "Steam" cancels on longcoverto
New Orleans, red "New Orleans La" cds, slightly reduced at right and docketing thru address, fine usage.... Est

'11, 3c Dull Red, strip ofsix and two singles tied to cover to France by blue "Sharon Springs N. Y. " cds, double
20c rate by Havre line with additional 16c paid in cash, ms "40" below "Paid" hs and "stamp 24 + cash
16 - 4Oc" in ms at foot, red "New York Am Packet July 3D" cds', triple due rated in France with IDS "18" (d)
and 1853 arrival bkst, edge faults affecting adhesives at top, most unusual usage, illustrated in Hargest. Est

'11, 3c Claret, block of seven, pos 53-56, 64-66L4, slightly cut in, tied to cover to Philadelphia by "Cairo IUJun
25 1857" pmks, ex Knapp, very fine Est

111, 3c Orange Red, side margin strip of eight, pos 1-71R5L, tied to large cover by "New York" cds, mostly
complete margins, very fme Est

111, 3c Dull Red, complete horizontal row, pos l-lOR3, tied to long cover to New Orleans by straight line
Steam cancels, cut into, fine Est

11

5,000-7,500

75-100

75-100

250-300

250-:lOO

400-500

3OO-'!OO

100-150

200-250
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84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

FANCY CANCELS

111, 3c Dull Red, pos 6L4. cut in at foot, tied to cover by negative Odd Fellows Links cancel, matching
•'Canton Mi Apr 20" cds, very fine , Est

#11, 3cDull Red, pos 37L4, cut into, tied to cover by negative cross in cogwheel cancel, red "Canton MiAug
6" cds to left, fine , Est

IU, 3c Dull Rcd, pos 97L2L ,large margins, tied to cover by negative star cancel, matching "Worcester Mass
Jun 12" cds, very fine Est

111,3<: Dull Red, pos 42R3, tied to cover by double lined Itarcancel, "Chickapee Mass Mar 30" cds, very fine
..................... , Est

#11, 3c Dull Red, pos 28L8, tied to 1856 entire by negative star cancel, matching "Canton Mi Oct 12" cds, ex
Chase, very fme , Est

#11, 3<: Dull Red, pos 55R2L , on cover with nine point Itarcancel, red "Dedham Ms.Jul20" cds, fme Est

#11, 3<: thill Red, pos 16L2L , tied to 1853 folded letter by lunburst cancel, " Norwich Ct Paid" cds, flOe ..... Est

PAID CANCELS

#11, 3<: Dull Red, pos 89L3, three rows copy, tied to cover by negative "Paid 3" cancel, matching "Canton
Miss Oct 27" cds to left, minoragesJlC){, fme Est

#11,3<: Dull Red, pos 7L3, with blue "Paid 3" cancel aD 1853 folded letter, matching "Orford·Ville, NH" arc
pmk with msdate, very fine Est

#11,3<: Dull Red, pos 57LI L , tied to cover by blue "Paid" and shield cancel, matching "Buckport Me Sep 28"
cds to left, very fine Est

110, 3<: Orange Brown, pos 28RI E , cut in, tied to 1851 folded entire by red "Paid" cancel, matching
"Carrollton Miss Nov 18" cds, very fme Est

#11,3<: Dull Red, pos 53R4, with olive green small "Paid" cancel on cover, matching "New Salem Mass" cds
to left, cover tear at foot, fine , , Est

#11, 3<: Orange Red, pos 11 R 4, tied to small cover by bold" Paid" cancel, matching" Brookline Mass" double
oval pmk with inverted date to left, minor edge tear, fine Est

111,3<: Dull Red, pos 6R2L , with bold, blue "Paid" cancel on 1852 cover to Boston, brown "Meriden N.H.
Jan" cds, very flOe Est

111,3<: Dull Bed, pos 14R3, tied to cover to Texas by blue "Paid" in grid cancel, matching "Jewett City
Conn" cds to left, minor edge soiling, very fine strike Est

#11, 3c Dull Red, pas 99L2L , tied to cover by red, small "Paid" in grid in cancel, matching "North Cohassett
Mass Feb 14" cds, very fine , , Est

#11, 3c Dull Red, pos 62LIL , with large "Paid" cancel on cover, "Stokes N. Y." cds to left, edge worn, fine. Est
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COLORED POSTMARKS

101 #11, 3c Dull Red, pas 5L2L • with pen cancel on buff cover, yellow "Athens Tenn Aug 30" cds, this town listed
by Chase as the best example afthis, the rarest of the distinct colors. which he called olive-yellow, ex Chase, fine
.................................................................................................................................. Est

102 '11, 3c Dull Red, pos 98RS, tied to cover by green "Pasquag RI" cds, to Rutland, Vt. and forwarded with
another 3c Dull Red (pos 18R2L) tied by their blue cds, to Randolph, Va and forwarded with their red cds and
"Paid 3" hs, attractive three color postmarks, fine Est

103 #11, 3c Dull Red, pos 77R2L , full margins, tied to ladies envelope with red piping on reverse, by bright olive
grid cancel, matching" Franklin O. J un 17" cds, very fine '" Est

104 #11, 3c Dull Red, pas 95R3, tied to ladies cover by olive grid cancel, matching "Littleton N.H." cds to left, ex
Chase, very fine Est

105 #11, 3c Dull Red, pas 46LIL tiee to cover by ultramarine "Kennebunk Me Dec 27" cds, ex Chase, very fine
............................................. . Est

106 110, 3c Orange Brown, pas l00LI E, tied to 1851 folded letter by magenta grid cancel, matching •'Hanford Ct
Ju116" cds, ex Chase, fine. '" .. . Est

107 #10, 3c Orange Brown, pos 69LIE, tied to cover by violet-brown "Hampton Falls NH" ds with ms "Oct 27"
date, very fine. ',." Est

108 111, 3c Dull Red, pas 86L5L , tied to cover by brown "Sherman Tex" cds, very fine Est

109 #11, 3c Dull Red, pas 59L2L , complete margins, tied to folded letter by brown "Camden S.C. Apr 2" cds, ex
Chase, very fine , Est

110 #11, 3c Dull Red, pas 50L3, three rows copy, cut in, tied to cover by orange "Butternuts N. y''' cds, fine ....Est

111 '10, 3c Orange Brown, pos 3Ll l , tied to 1851 folded letter by red criss-cross grid cancel, matching
"Skowhegan Me Sep 20" cds to left, very fine Est

112 110, 3c Orange Brown, pas 53LIE, slightly cut in at left, tied to folded letter by red "Norfolk VaJul31" cds,
additional red grid cance~, fine... . Est

113 #10, 3c Orange Brown tied to 1851 entire by blue grid cancel, matching" Lowell Ms 3 cts Paid Dec 8" cds, very
fine , , , Est

UNUSUAL POSTMARKS

150-200

100-150

75-100

75-100

75-100

75-100

75-100

75-100

25-50

50-75

75-100

75-100

100-150

114

115

116

117

118

#11, 3cDull Red, pair, pas 2-3L2L , tied tocoverto Boston by "New YorkJuly 141853" cds, believed to be only
known pair on cover with this cancel which was used 2 weeks, ex Nevin, Chase and Smith, very fine Est

#11, 3c Dull Red, pos 65R5L , tied to cover by "Shabbona Grove Ill" scroll pmk, fme.... . Est

#11, 3cDull Red, pos 33L4, tied to cover by bluish Oakland College MilS cds, very fine , , Est

'11, 3c Dull Red, pas 44L7, full margins, tied to cover by "New London N.H." double oval pmk, additional
strike to left, 1856 enclosure,1ight stain, fine strike Est

#11, 3c Dull Red, pos 89R3, tied to 1853 cover by Theo. Seminary Va cds, red "Epis High School Of
Virgjnia" red double oval to left, very fine Est
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200-250

150-200
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119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

1111, 3c Dull Red, pos 26R5L , tied to cover by blue University ofVa cds, edge worn, very fine strike Est

#11, 3c Dull Red, pos 23LI L , tied to cover by blue outline letters "Cincinnati Ohio" cds, edge worn, ex Chase.
very fine strike _ Est

#11, 3c Dull Red, pos 30R2L, tied to cover by Quaker dated' 'Colerain Ohio 4- month 23" mostly readable cds,
fine Est

'11, 3c Dull Red, pos 6R5L , tied to cover by ,. Rochester M.T. J0130" Minnesota territorial balloon cds, edge
wear, fme Est

'11, 3c Dull Red, pos 67R3, tied to coveT by "New YOTk Sep I~ 1859" cds, late year date cancel, pencil 1859
docket, ex Chase, fine Est

'10/11, 3c Red, the intact collection ofNew York City postmarks, 9 covers incl5 Orange Browns, all diffpmk
types incll851 single heavy bar; 2, 3, 4 bar cancels, and II and 13 bar square grid cancels, fine to very fine .... Est

STEAM AND STEAMBOAT

'II, 3c Orange Red, pos 8R2L , tied to cover to Selma, Ala by grid ofdots cancel, very small.team hs to left, fine
.................................................................................................................................. Est

'10, 3c Orange Brown, pos86R5E, full margins tied to entire to New York by "Baltimore MdJan 17" cds, bold
Steam hs, very fine Est

#11, 3c Dull Red, pos 9R3, tied to cover to Camden, Maine by "Fall River Ms" cds, matching steam hs to
right, very fine.. . Est

1111, 3c Dull Red, pos 55R3, full margins, tied to cover to Bedford, Mass by bold grid cancel, matching Steam-
boat hs and "Dennysville MeJun 23" cds, very fine Est

'10, 3c Orange Brown tied to cover to NewJersey by" Savannah Ga 3 Dec 23" cds, matching Steam Boat hs to
left, fine , .. , , , ".,., Est

#11, 3c Dull Red, pos 34L3, faults, tied to cover by "Detroit Mich" cds, matching Steam Boat scroll hs, fine. Est

#11, 3c Claret, pos 48R4, with pen cancel on coveT to New Orleans, red Steamer Bayou Belle Capt J.D.
Walker oval hs, cover lightly discolored to left, fine strike Est

WAY

'10, 3c Orange Brown with blue Way 6 of LynchbuTg, Va on inbound, Sept 25, 1851, folded bill of lading for
Canal Boat "Jenny Lind" from Richmond, light fue fold, rare canal way mail, very fine Est

#11, 3c Dull Red, pos 8IRIL, with pen cancel on cover to Norfolk, Va with their Way 6 hs in black, IDS "I"
written over the 6, fine Est

'II, 3cDull Red, pos. 5L2L , cut into, tied to 1856 folded letter from New York to Baltimore by blue Way in cir-
cle hs, additional strike to left, fine ".,..................... . Est
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25-50

25-50
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50-75

50-75

25-50
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25-50
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135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

WATERWAY ROUTE AGENTS

*11, 3c Dull Red, pos 32L3. tied to 1855 entire "pr Steamboat Canada" by Lake Champlain S.B. pmk with
ms "July 14" date, ftle folds away from adhesive, fine Est

#11, 3c Dull Red, full margins, tied to 1852 folded letter to New York by Potomac Steamboat cds, fine.. .Est

RAILWAY MARKINGS

'II, 3c Dull Red, pos 67L8, large margins, tied to cover by clear Merwinsville Housatonic R.R. Nov 11 sta·
tion agent oval pmk, corner fault at bottom right, very fine strike Est

'U, 3c Dull Red, pes 99R4, tied to cover to Dover, Maine by Ac. & St. L. & An. & KK R.R. cds, fine Est

#11, 3c Dull Rcd, pos66LI L , tied to 1853 folded letter by Boston & BurlingtonR.R. Dec 26 cds, veryfine... Est

#11, 3c Dull Red tied to cover to N.H. by bright blue Boston & Maine R.R. cds, fme Est

#11, 3c Dull Red tied to cover to Ypsilanti, Mich by grid cancel, matching Mic. Central R.R. Mic cds to left,
very fine Est

Ill, 3c Dull Red, pos 3L7, tied to cover by Watertown & RomeR.R. cds, original 1857 enclosure, stains in ad·
dress, fine strike of this scarce marking Est

CALIFORNIA MAILS

111, 3c Dull Red, pair, pos 1·2R3, tied to cover, with original 1853 letter from San Francisco, to New York by
bold "Steam Ship" cancel, red Via. Nicaragua. Ahead Of The Mails. boxed hs, "Forwarded" from New
York to Bridgeport with hs, "Nov to" cds and ms "5" due rate, very fine Est

*11, 3c Dull Red, pair, pos 48·49LI L, faults, tied to cover to Mich by "New York Ship Dec 24" cds, ms "Free
A. Felch" (U.S. Senator from Mien) and red Via Nicaraqua Ahead OfThe Mails two line hs. fme Est

'11, 3c Dull Red, pair, pos. 89-90L2L, tied to 1854 folded letter to Stamford, Ct by "San Francisco Call Aug"
cds, bluish From NoilY Carnen Mail 77 Long WharfS. F. Cal boxed hs, veryfme Est

#11, 3c Dull Red, two copies, pos 9·lOL2L, gum soaks, tied to cover to Long Island by "New York Ship Apr 26"
cds, blue Via Nicaragua Ahead OfThe Mails boxedhs, fine , Est

EXPRESS USAGES

#11, 3c Dull Red, two pen cancelled copies, pos 76 and88RIL, tied to cover to Marysville, Cal by light "Colum­
bia Maine" red cds, bluish F. Rumrill & Co's Express Connecting At Marysville with Wells Fargo & Co. cir·
cle hs, minor edge faults, ex Chase, fine , Est

Ill, 3c Dull Red, pos 58L1 L, pen precancel, on cover to San Francisco, part strike Adams Express Marysville
recloval ds and boxed "Paid," fme Est

111, 3c Dull Red, pos 62LI L , uncancelled, on cover with red Wells Fargo & Co Saramento Express hs, ros
•'Paid 25 cents" used to Santa Clara County, Cal, edge stains, fine usage , Est
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151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

CARRIER AND LOCAL USAGES

#11, 3c Dull Red, pos 98R3. tied together with Blue Eagle Carrier (#L02) to cover by blue' 'Cincinnati O. Dec
31" cds, cover soiling at right, fine Est

'11, 3c Dull Red, pos 78LI L , with black grid cancel on cover to street address in New Orleans, matching
.. Natchez Mi" origin cds, bluish N .0.U.S. City PostJan 26 shovel cis and' 'Car 2" in oval, minor corner fault,
very fine ,_ Est

#11, 3c Dull Rcd, pos 9OLI L , tied to 1853 folded letter to Michigan by "Brooklyn N.V. Aug 15" cds, 2c on
bluish'Brooklyn City Express (N28LS) with black cancel to left, stain in address, fine Est

#11, .3c Dull Red, pos 8OL4, tied to cover to Baltimore by "New York Feb 7" cds (Ie) Red Swart. Local
(1136L9) tied at left by six bar circle hs, fme Est

#11,.3c Dull Red, pos 79R3, tied to cover to Vt. by "New YorkJul3" cds (2c) Red Swart's Local (H136L4,
defective) tied by grid cancel to right. edge worn, fme usage Est

MISCELLANEOUS MARKINGS

'11, 3c Dull Red, pos 63R4, tied to cover per "Str. Empire City" to New Orleans by "New York Feb 19" cds,
matching Too Late (for the steamer) hs, very fine Est

#11, 3c Dull Red, pos 19R2L , tied to cover to Mexico "pr Steamer Texas Via New Orleans" by "New York
Sep IS" cds, matching Not Paid boxed hs and black "Vera Cruz 1855" arrival oval, very fine Est

'11, 3c Dull Red, pos 951.8, tied to cover to New Hampshire by "New Orleans Nov 22 1859" cds, matching
Ship hs to right. minor edge soiling, fme Est

Ill, 3cDull Red, three copies, pos. 63L3, 871.3, 88L3, tied together with lc Blue(N9, pos 74LI L ) to 1853 entire
to Canada by "New York" cds, fancy scroll' 'U. States" exchange hs, various bksts, fme Est

#11, 3e Dull Red, pos 27R1 L , tied to cover to Ohio by part strike "San Francisco Cal" cds, bold Due 5 hs, six
cent rate period so 5c due for the unpaid 3c, edge worn, fine usage , , Est

#11, 3c Dull Bed, pos 17L2L , tied to double weight cover by "Paid" cancel, red "BostonJan 12" cds, second
rate unpaid with Due 5 ct. omamentedhs in black., fine Est

#u, 3'c Dull Bed tied to cover to Annapolis by part strike "N. York & Phila. R.R." cds, Forwarded hs of
Annapolis with their cds and "Paid3" hs, very fine Est

'11, 3e Dull Red, four copies, pos 72R3, 74R3, 57R3, 73R3, tied to double weight cover to Dixfield, Me by
"Sacramento City Cal" cds, Forwarded Due.3 ms marking (single rate) and "Dixfield Me Aug 1" cds, fine
.................................................................................................................................... Est

ADVERTISING COVERS

'11, 3c Dull Red, pos 19R3, tied to cover by red cancel, matching "Tallmadge, N.Y." cds to left, addressed to
Skaneateles, N.Y. with black Skaneate1e. Yacht Club illustration on flap, minor stain, very fme Est

'11, 3c Dull Red, pos 79R3, tied to cover by black grid, red "Plattsburgh N.Y." cds, Nellon'. Northern
Lancet block ad for the medica1joumal at top, very fine Est

#11, 3c Dull Red tied to green embossed "Boiler Shop" train boiler illustrated ad cover by "Detroit Mich 3
Paid" cds, fine Est
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166

167

168

169

170

171

#11, 3c Dull Red, pos 76L3, tied to Phrenology ad cover by "New York May 3" cds, very fine Est

#11,3<: Claret, pos 5R4, tied to Masonic illustrated circular of 1857 by "Plattsburgh N. Y. 3 Paid" cds, very
fine _ _ , Est

#11, 3c Dull Red tied to green, embossed Piano illustrated ad cover by "Paid" cancel, red "Boston" cds, edge
worn, fine Est

#11, 3<: Dull Red tied to "Fairbanks" scale illustrated, brown embossed cc cover by "StJohnsbury Vt" cds,
very fine.,............................ . Est

'11, 3c Dull Red, pos 8RI L , tied to all over front and back Phonography ad cover by "Providence R.I." cds.
edge worn, flne Est

'11, 3c Dull Red tied to Steam Engine Works illustrated cover by' 'Troy N. Y." cds, very fine Est

1857 ISSUE

70-lOU

70-100

00-70

50-75

50-75

25-50

172 '25, 3c Dull Red tied to blue embossed Machinists illustrated ad cover by "Paid" cancel, red "Boston Mass"
cds, very fine Est

172A #26, 3c Dull Red with fiS cancel on cover to Ohio, blue "Mechanicsburg Ind" fancy eagle and shield illustrated
pmk with ms date, repaired edge faults, fine strike Est

173 #26, 3c Dull Red with fiS cancel on 1858 cover to Roseburg, Oregon,-'-'No. Canyonville OR." territorial cds,
very fine , Est

174 #26, 3c Dull Red with ms cancel on 1860 folded letter to Salt Lake City, matching "Springville V.T." ms ter·
ritorial pmk to left, file crease away from adhesive, fine , ,.Est

175 #26, 3c Dull Red tied to blue embossed hotel illustrated cover by "Paid" cancel, red "Boston Ms Mar 191860"
cds, mended tear at top right, very fmc Est

176 #29, 5c Brown, three copies, one se and one scissor cut perfs, tied to folded letter to France by "New Orleans
La" cds, red "Boston Paid 3" credit cds, 1859 French entry cds, minor tear at foot, fine Est

177 #29, 5c Brown tied to cover with IDe Green ('35) by red grid cancels, red "New York Paid 12" credit cds and
boxed "PD," 1859 French entry cds, arrival bkst, edge worn, colorful usage _ Est

178 #29, 5c Brown tied to 1Dc Green (#35, perffaults) on entire to France, red" Boston Paid 12" credit hs, boxed
"PD" various 1860 transit bkst, ftle folds, fine Est

179 #35, IDe Green, faults, tied [0 cover to Canada by ms cancel and "Old Style Stamp" notation after
demonitization usage with ms "due 10," black "Ripon Wis Dec 17 1862" cds, allowed at exchange office with
red "US Paid" hs, Canadian 1862 transit bkst, less than five IDe 1857 demonitizedcovers known, very fine .. Est

180 135, IDe Green, type V, strip, minor faults, tied to cover to France by panially readable" Brunswick Me Nov 23
1859" cds, black "Boston Am Pkt Nov 25" bkst, red French entry cds, addressed to "Ship Independence" to
the care of the Consul, fine Est

181 #36, 12c Black tied with 3cDuli Red (#26, perffaults) to cover to France by Boston "Paid" cancel, red "Boston
Paid 12" credit cds, 1858 French entry cds, very fine Est

182 '36, 12c Black tied together with 3c Dull Red (#26) to 1860 folded letter to France by Boston "Paid" cancels,
red "New YorkJun 21 Paid3" exchange cds, blue French entry cds, fine, . '" .. Est

23

75-100

500-750

200-250

100-150

50-75

200-250

200-250

200-250

1,500-2,000

100-150

150-200

150-200
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173

172A



183

184

185

1861 ISSUE

#63/183, Patent Cancels, the intact Herzog collection of 13 covers and 2 pieces, 1861 issue incl. New York 9, 13
blade, 5 bar with point, and grill patents; Rochester and Buffalo patents on IOc rate ad covers to Canada (one
with IOc Green) also a ISc Black tied with 3c Green on registered cover with Newburgh Wis cancel, one late
usage with 2c Vermilion from Providence, very fine .. Est

165, 3c Rose tied through lattice work to Leeds Patent Envdo~,matching "Lyndon Vt" cds, as the adhesive
is afflXed to enclosed letter most examples are not complete or badly damaged, very fme ... Est

#65, 3c Rose tied to cover by bold negative' 'A" in geometric cancel, •• Amherst Mass" cds, very fine Est

iOO-500

750-1,000

100-150

186 #65, 3c Rose tied to patriotic cover by "Fort Scott Kas" cds, edge worn, about fine . .. Est 75-100

187

188

189

190

191

192

193

194

195

196

197

167, 5c Buff tied to 1862 folded letter from New York to Nassau by grid cancel, ms "pr Karnah, " blue crayon
"4' , (d) due, very fine...................................................... . Est

#67, 5c Buff, straight edge, tied to 1862 Goddard correspondence folded letter to Calcutta by Boston "Paid"
cancel, "Boston Br, Pkt Feb 19" bkst, red" London" transit and "Steamletter" boxed bkst, very fine... .. Est

167a, 5c Brown Yellow, pair and two singles (se) tied to fresh double rate cover to New Hampshire by target
cancels, matching "San FranciscoCalJuI111862" double circle ds, very fine . . .Est

#68, 10c Greeo, se at right, tied to cover to Canada West by "Stockton Cal" cds, pencil "20" rate, blue "Insuf-
ficiently Prepaid" hs and' 'V. States" arc hs, 1865 arrival bksts, fine.... .. Est

169, 12c Black, three copies and 3c Rose strip (#65, one stamp with piece missing) paying 45c British mail rate
via Southampton on cover to Swatow, China, "Exeter N.H." origin cds, red "N. York Br Pkt Mar 7" cds and
"40" credit hs, "London Paid" transit cds and" Id" due, Hong Kong 1866 transit bkst, fine. . ..... Est

#69, 12c Black tied to cover to Ireland by geometric cancel, faint red "Boston" cds, "Dublin·BeIfast R.P.O.
Dec 19, 68" bkst, mended corner, fine..... . Est

'70, 24c Red Lilac tied together with 5c Brown (#76) to cover from Vancouver to England by cog cancel,
matching "San Francisco CalJul20 1863" cds, blue "Post Office Paid Victoria Vancouver Island" frank (as
2M!d stamp), 24c +5c rate from West Coast, red "New York Am Pkt 3" credit cds, transit and arrival bksts,
very fine. ..Est

171, 30c Orange tied together with 5c Brown (#76) to cover via P. C. M. to Switzerland by '. Baltimore Md Apr
5" duplex prnks, red "New York Am Pkt 6 Paid" exchange cds and" 12" credit hs, boxed "Aachen Franco"
hs, various 1867 transit bksts, corner faults at bonom right, fine... . Est

171, 30e Orange tied to cover to France by cog cancel, red "Paterson N.] Jun 5" cds, red "New YorkJun 5
Paid 24" cds, 1866 French entry cds, reduced adeft, fine..... . ". . .Est

173, 2c Black tied together with three copies 10c Green (#68, faults) and single 24c lilac (1/78) to entire to Saxony
by geometric cancel, double 28c rate via P.C.M. with red transit cds and blue" Aachen Franco" hs, "By St.
Penia" hs at top, cTayon "35R" rate, address partially inked out, fine.... . Est

#73, 2c Black tied together with 5c Brown (1176) and 12c Black (#69) [Q 19c rate cover via Hamburg mails to
Switzerland by "Cambridge Mass" duplex, red "New York Paid 9 Mar2" exchange cds, red" 16" credit hs,
•• Hamburg 18·3·67" blue transit and arrival bksts, minor edge faults, fine usage Est

25

750-1,000

500-750

1,250-1,500

75-100

500-750

50-75

4,000-5,000

400-500

200-250

500-750

500-750
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198

199

173, 2c Black, two copies with pen cancels on overpaid cover to Prisoner Of War at Rock Island Barracks,
matching "Stones Prairie Ill" ms pmk, blue "Examined Prisoner's Letter" hs, slightly reduced at right, ex
Allen fine.... . Est

#73, 2c Black tied together with 3c Rose (#65) and IOc Green (#68) to cover to France by deep magenta target
cancels, matching' 'Pittsboro N.C." cds, red "New York Paid 12" exchange cds, red French entry cds and 1866
arrival bkst, minor edge stain atleft, fine.... .Est

500-750

400-500

200 #73, 2c Black tied to" PhrenologicalJournal" ad cover by crossroads cancel, fine . .. Est 200-250

201

202

1/73, 2c Black with top margin and Ie Blue (#63, se) tied to patriotic cover by target cancels, matching "Shirley
Village Mass" cds and' 'New Bedford" arrival bkst, reduced into design slightly at left, cat $1000, very goodEst

#73, 2c Black tied to wrapper to Scotland by "Buffalo NY" pmk, British" Id" due hs, crease through stamp
and stain at foot, illustrated in Lane, fine usage ... Est

150-200

150-200

203 #73, 2c Black tied to "The Sabbath At Home" ad cover by "Boston Mass' duplex, fine .. .Est 100-150

204

205

206

207

208

209

210

211

#73, 2c Black tied to "U.S. Christian Commission, Washington D.C." imprint cover by "Washington D.C."
duplex, very fine.... .. .. Est

173, 2c Black on drop rated patriotic cover with embossed shield on flap and colored piping, ,. Battle Creek
MichJun 10, 65" cds, slightly reduced at right, fine...... .. .Est

#73, 2c Black with neat boxed "Paid" cancel on Mass. arms illustrated cover, matching "Salisbury Ms May
14" cds, very fine...... . Est

173, 2c Black, pair, tied together with pair 3c Rose (#65) to cover to Canada by" Burlington Vt Sep 2, 64" pmk,
minor edge faults at top, fine...................... . Est

173, 2c Black on cover with "anvil" fancy cancel, matching "Slatersville R.I. Jan 22" double circle ds, very
fine.... . . Est

'73, 2cBlack tied to drop rate cc cover by "Philadelphia PaJuI161863" cds, first month usage, very fine ... Est

173, 2c Black tied to Worcester, Mass drop cc cover by grid cancel and "20" date hs (advertised?) ms "July 19,
1867" docket to left, very fine............................. . Est

#73, 2c Black, se, tied to drop rate "Newburyport Hat Co" 1864 stock report by "Newburyport Mass double
circle ds,light crease, fine.... .. Est

100-150

100-150

75-100

75-100

75-100

25-50

25-50

25-50

212 173, 2c Black tied to drop rate cover by "Red Wing Min" pmk, fine ......... Est 25-50

213

214

215

216

'75, 5c Red Brown, three copies tied together with two copies 3c Rose (#65, faults) to 1862 Goddard cor­
respondence folded letter to Calcutta by Boston "Paid" cancels, "Boston Am Pkt Nov 28" bkst, London transit
cds and arrival bkst, fine........................................ . Est

'76, 5c Brown tied by cog cancel on cover from Hawaii to New York, matching "San Francisco Cal May 10"
double circleds, red "Honolulu U.S. Postage Paid Apr20" origin cds, fine . Est

'76, 5c Brown, very well centered pair with grid cancels on patriotic cover to Galt, Canada, matching" Des
Moines Iowa" cds, edge worn, fine. .. Est

'76, 5c Brown tied together with 3c Rose (#65) to cover from Hawaii to Illinois by cog cancels, matching "San
Francisco Cal Sep 16" cds, red "Honolulu U.S. Postage Paid Aug27" red origin cds and crayon "8" under 3c
stamp, double 3c U. S. postage plus 2c ship fee, "1867" docket, reduced at left and edge faults, fine usage..... Est

27

500-750

750-1,000

500-750

300-400



199

204

198

\\"Al>IUNOTON. D. O.

.' Il1'ioli"" COlIlllll!l!lIOD,

215

4"''''-. ,"\~~ ,~

. '

(, '
',' ,;)

205

..
('

,;/ .'

216
,J

211

,~.z tr-, i/ '-. ,t I,,

28



217

218

219

220

221

222

223

*76, 5c Brown, well centered pairtied to 1864 entire to Holland by blue "Baltimore Md" cds, black "Boston
Br Pkt" bkst, London transit and arrival bksl, ms due rate, tape stain at top. fine. . ... Est

#78, 24c Lilac tied together with two copies 3c Rose (165) to cover to Switzerland by geometric cancels match·
ing "Breham Tex" cds, via p,e.M., paid to border rate, blue "Franco-Preuss resp. Vereinsli Ausg: Gr" boxed
hs, red crayon due, various 1867 bksts, stamps afflxed slightly over edge, fine... . _ Est

1867 GRILL ISSUES

The Collection Formed By William K. Hmog

179/98, Balance of Herzog Grill Collection, mounted group of 19 covers and 4- revenue usages (#87,92·94),
incl. pair 3c A Grill (faults) on cover forwarded with 3c ungrilled. D & F Grill combination, 3c Grills with aux·
illiary hs and fancy cancels, F Grills incllcdrop, Ie + 2ccombo, strip 2c, 12c + 3c to Belgium (cover faults), 15c
domestic and 15c to France on last voyage before treaty expired (reduced at top), fine lot.. . Est

A GRILLS

#79, 3c Rose A Grill, horizontal pair, usual minor perffaults, tied to cover by "Cleveland O. Aug 13 1867"
duplex pmks, Earliest Known Use of Grilled Stamps, ms "1867" docket to left, only 3 recorded on this date
and this is the only with pair, very fine.. . . Est

#79, 3c Rose A Grill tied to hotel cccover by "Stevensons B. &0. R.R. Sep2 1867" station agent double circle
ds, comer card mentions "1 J4 Miles from Stephenson's Depot," light edge soiling, fine Est

'79, 3c Rose A Grill tied tocc cover by "Phil'a Pa Aug 19" cds, ms" 1867" docket to left, first month of use, ex
Neinken, cat $750, fine..... Est

'79, 3c ROle A Grill tied to cc cover by "Adrian Mich Aug 20" duplex, "1867" receiving hs, first month ofuse,
cat $750, fine Est

29

250-300

400-500

750-1,000

5,000-7,500

750-1,000

400-500

400-500
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224

225

226

227

228

229

230

231

232

233

234

235

236

237

238

C GRILLS

183, 3c Rose C Grill, well centered copy tied to cover by' 'New-York Dec 9" cds, cat. $425.• very fine Est

183, 3eRose C Grill tied to cover by "Brooklyn N.Y. Nov 24" duplex, minor edge stain. cat. $425 .• fine ....Est

DGRILLS

'84, 2c Black D Grill, minor faults, on unsealed 1867 circular rate cover with "Concord N.H. Mar 11 I> cds,
stamp has been lifted for inspection and hinged back in place, P. F. ccrt for stamp, cat. $1,200.• fine Est

185, 3c ROle D Grill on cc cover with cime ofwedges cancel, matching "New-York Feb 13" cds, probable first
month ofuse ofpoints down grill (1868), reduced slightly, cat $400., fine " Est

IS5, 3c Rose D Grill tied to cover by target cancel, matching "South Shaftsbury Vt" double lined circle ds,
stamp has been lifted for inspection and hinged back in place, cat. 5400., no flap, fine Est

Z GRILLS

185B, 2c Black Z Grill tied to all over design "American Agriculturist" illustrated cover by grid cancels,
original March, 1868 enclosure, stamp has been lifted for inspection and hinged back in place; very fine Est

185B, 2c Black Z Grill tied to unsealed cover, third class mail, to Philadelphia by "Middletown Ct Mar 13"
duplex, ms "1868" docket, stamp has been lifted for inspection and hinged back in place, cat. 5500., very fine

.................. . Est

185C, 3c ROle Z Grill, well centered, tied to small envelope by "Clear Spring Md May 221868" cds, original
enclosure, stamp has been lifted and hinged back in place, cat. $ 1,000., very fine.... . , .. , .. Est

#85E, 12c Black Z Grill tied to cover to London by "Worcester MassJun 13" duplex, red "New York Paid
All" transit, stamp has been lifted and hinged back in place, cover creased, cat. $800., fine. . , .. , ..... Est

E GRILLS

186, lc Blue E Grill, three copies, 1 se, tied to .. Kansas State Horticultural Society" cc cover by .. Lawrence
Kas Mar9" pmk, blue 1868 company hs, cat. $620., fme.......... . , , Est

186, lc Blue E Grill, well centered, tied to non-carrier office drop cover by "Farmer Village N. Y." cds, slightly
reduced at right, cat. $250" fine .. ,.... , .. , .. , ... , ..... , .. ,., ..... ,..... , .. , ... ES1

#87, 2c Black E Grill tied to "The Round Table" domestic newspaper wrapper from New York to Boston, tran·
sient newspaper rate of2c per 4 ounces, very fine., .. " , .. , , .. " , .. , Est

187, 2c Black E Grill tied to "Le Messager Franco-American" wrapper to France, red "15c" due, printed
matter rate, ex Allen, very flne '" Est

187, 2c Black E Grill, well centered, tied to unsealed "Circular" cover to Nova Scotia by indistinct "Boston
Mass" cds, "Annapolis N.S.Jy 131868" bkst and "ld" duehs, minor edge toning, fine Est

187, 2c Black E Grill tied to cover by bluish negative "UV" shield cancel, matching' 'University ofVaJu130"
cds, unsealed circular rate, very fine.. .., , .. Est

31

200-250

150-200

500-750

200-250

200-250

750-1,000

300-400

750-1,000

400-500

300-400

100-150

400-500

300-400

300-400

250-300
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24{)

HI

2~2

2~3

244

2~5

246

247

187, 2c Black E Grill, very well centered copy tied to illustrated circular for' 'Yankee Notions" by" East)afTrey
N.H. Sep 7" pmk, stamp has been lifted and hinged back in place, very fme... . Est

'87, 2c Black E Grill tied to Y.M.e.A. cc drop cover, forwarded with 3c Rose E grill (#88) tied by "Worcester
MassJu12S" pmk to Milford, ms" 1868" docket, slightly reduced atleft, fine _... .., ._, Est

N88, .3c Rose E Grill, vertical pair tied together with lOe Green F Grill (#96) to entire to Norway by blue
geometric cancels bright magenta "Phila Paid All Mar 1" exchange hs, correct N .G. U. prepaid rate with red
"Hamburg Franco 15/3/69" hs, crayon "6" (cent) credit restated with "2 Y2 w. f." in crayon, very colorful
usage, extremely fine.... . Est

N88, 3c Rose E Grill tied to fresh "Grant and Colfax" illustrated campaign cover by "Quincy Mass Nov 10"
cds, slightly reduced at left, fine......... . .Est

689, 10e Green E Grill, very well centered horizontal pair tied to prepaid cover via .G.V. to Syria by
"Newark N.]. 22 Mar" pmks, red "5" in circle for 5c credit to N.G.U. for foreign postage restated in blue
crayon "f'2" (sg), red New York and Triest 1869 transit bksts, brown "Beretti" arrival cds, ex Gibson, very fine

............... . .. Est

689, 10e Green E Grill, se, tied to 1868 folded lener to Spain by "New Orleans La Sep 21" pmk, red "New
York Am Pkt" cds, two line "Paid-Only To England" hs and blue "4Rs" due hs, colorful usage from first
month of 10c rate, very fine.. Est

689, 10e Green E Grill tied to cover to New Jersey by circle of wedges cancel, matching "San Francisco Cal
Mar 29" cds, magenta China And Japan Steam Service hs to left, carried on the "Grear Republic" from
Yokohama, minor edge faults, P.F. cen, fine.. .. ..... Est

689, 10c Green E Grill, pair, tied together with 3c Rose F Grill (#94) to registered cover to New Orleans, clear
"Brookhaven Miss Sep 15" cds, 20¢ registry rate with fiS number, very fine.......................... . .. Est

689, 10e Green E Grill tied to all over reverse "Frank Leslie Publications" ad cover to Mexico by circle of
wedges cancel, original 1868 enclosure, "New York Mar JO" bkst, "4" (r) due hs as lOc only paid sea con­
veyance, reduced at left, fine......... .. Est
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248

249

250

251

252

253

#89, IOc Green E Grill tied together with 30e Orange <*71) to long cover to Arkansas by" New Orleans Oct 1"
pmk, ms " 1868" docket. 1Oc stamp has been lifted and hinged back in place, reduced at sides, fine Est

190, 12c Black E Grill, well centered copy tied to cover to England, magenta "Phila Paid All" exchange cds,
"Station G Phila May 2" origin bkst, red "London Paid 16 MR 68" arrival, stamp lifted and hinged back,
slightly reduced at right, cat $250., flne Est

#90, 12c Black E Grill tied to 3c Pink entire (#U5B) to Switzerland by blue grid cancel, matching "Virginia
City Nev Aug 29" cds, red "New York Paid All" exchange cds, various transit and fancy arrival bksts, slightly
reduced at left and edge faults, fine usage Est

190, 12c Black E Grill tied to 1868 folded letter to England by star in geometric cancel, red "N. York Feb 29
Paid" cds and red "Liverpool U.S. Packet" arrival cds, first month ofuse, rue fold, cal. $250., P. F. cert, fineEst

1191, 15c Black E Grill, well centered copy tied to 1868 entire, via closed mail, to Holland by crossroads cancel,
red "New York Paid All Br. Transit OCt 21" cds, arrival bkst, very fine Est

#91, ISc Black E Grill tied to 1868 entire to France, red "New YorkJun 25 Paid 12" credit cds, French entry
cds and boxed "PD" in red, 1868 arrival bkst, cat. 5550., fine Est

FGRILLS

300-400

200-250

150-200

150-200

500-750

300-400

254 #92, Ic Blue F Grill tied to drop rated 1868 Federal Income Tax return of Norwich, Ct by circle of wedges
cancel, cat $120., fine Est

255 #92, lc Blue F Grill, pulled perf, tied together with very well centered 2c Black F Grill (#93) to cover to
Woodstock, Vt, "Bethel Vt" cds, very fine Est

256 #93, 2c Black F Grill tied to drop rate cover by bright red geometric cancel, matching "New York City Sep 9"
cds, stamp lifted and hinged in place, very fine.................................................. . Est

257 #94, 3c Rose F Grill, block of seven tied to reverse and single tied to front of triple rate registered cover, fiS

"Kingsport Tenn Feb B" pmk and registry number, fine Est

258 #94, 3c Rose F Grill tied to Grant "We Fight it out on this line if it takes all summer" campaign cover by
"Newport Vt" pmk, stamp has been lifted and hinged to right to show design, fine Est

259 #94, 3c ROle F Grill, vertical pair tied to cover to Montreal, Canada by" St Louis 20 Mar" pmk, "Montreal
Mr 24 69" arrival bkst, forwarded back to Vermont with large" 10" due hs, very fme Est

260 #94, 3c ROle F Grill, se, tied to all over, train illustrated, ad cover by' 'Columbia Pa" pmk, three color printing,
reduced at right, fine design...... . .. Est

261 #95, 5c Brown F Grill, vertical strip tied together with 3c Green (1147) to cover by target cancels, •'Fort Gaines
Ga" cds and" Registered" SL line hs, mended edge tear, cat. $720., fine Est

262 #95, 5c Brown F Grill, two copies tied to cover via N.G. U. to Austria by geometric cancels, red" New York
Paid All Direct Nov 19" transit, magenta boxed "Bremen Franco 68" hs, arrival bkst, reduced at right, cat.
$535., fine usage................................................................... . Est

263 ff95a, 5c Dark Brown F Grill tied together with 10c Green F Grill (#96) to 1869 cover to France by geometric
cancels, red' 'New York 6 Feb 23" credit cds, blue French entry cds, minor stain in address, cat. $430., fine .. Est
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264

265

266

267

268

269

270

271

272

896, 10e Green, well centered pair, used with 3c Ultramarine(#114) on CoYer to Switzerland, black "Brooklyn
N. Y. " cds and Registered hs, 15c closed mail rate plus 8e registry, red "New York RegisteredJulB" cds, boxed
"Chargee" hs, 1869 transit and arrival bksts, very fine. .. .. Est

#96, 10e Green F Grill tied together with 2c Brown (#113) and pair 3c Green (#136) to registered Shaw cor·
respondence cover by target cancels, "Hudson N.Y. May 18" origin cds, all three grill issue combination
franking, very fine Est

#96, 10e Green F Grill, two copies tied to cover to Argentina by cork cancels, matching" Boston Mass" prnk at
top, red "15" credit to France, 1869 receivers hs, very fine Est

#96, IOc Green F Grill, well centered copy tied to cover to Schleswig, Germany by partially readable
"Portland Ore" pmk, red "Chicago Paid All Direct" exchange bkst and red "Bremen Franco 71" boxed hs,
very fine....... . . Est

#96, 10c Greco FGrill tied to cover via N.G.U. to Austria by blue "AtlantaGaJuI28" duplex pmk, red" New
York Paid All Direct" exchange and light, red "Hamburg Franco 68" boxed ds, Vienna arrival bkst, slightly
reduced at right, fine . Est

#96, 10c Green F Grill, se, tied to cover to France by geometric cancel, red "Boston Paid" cds, red •'London
Paid 15JU 72" transit, French entry cds and bkstd, rather late usage, fine... . Est

1196a, 10c Dark Green F Grills, horizontal pair, right stamp se, tied toJ an 20, 1869 folded letterfrom Shanghai
to Montreal Canada by geometric cancels, matching "P.O.D. U.S. Con. Genl. ShanghaiJan 21" cds, carried
by "P.M.S.S. China" with carmine China And Japan Steam Service oval, "San Francisco Cal Feb 24" cds
and" Montreal Mr 25" arrival bkst, one ofonly two recorded to Canada, P.F. cert, extremely fine Est

#97 t 12c Black F Grill tied to cover to "U.S. Ship Richmond" at London by geometric cancel, red "Boston
Paid" cds, "London Paid" arrival, red B.F. Stevens United States Despatch Agent oval "Jun 5 1869" ds,
very fine... . Est

198, 15c Black F Grill, pair tied to Artist's corner card cover to France by geometric cancels, red "New York
Oct 10 Paid 12" credit cds, blue entry bkst, very fine. . Est
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274
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276

277
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#98, lSc Black F Grill, three overlapping copies tied to cover to France by bright red cancels, matching
"Baltimore Md Apr 20" cds, red "New York Paid 18" triple credit cds, blue 1869 French entry cds and boxed
"PD" hs, arrival bkst, minor edge tone at foot, colorful usage, fine.. . Est

#98, lSc Black F Grill tied to entire carried privately from Yokohama, "Hentsch & Berton San Francisco Dec
25 1869" forwarded hs on reverse, entered U.S. mails to France with "San Francisco Cal Dec 27" cds, red
"New York Jan 4" transit, as the French treaty had just expired the "8" (d) due hs applied in France, blue
French entry cds and bkstd, very fine.. Est

#98, 15c Black F Grill, pair tied together wim3c Ultramarine (1/114) to court cover by "Charlotte N.C." cds
and negative "T" cancels, heavy 11 times domestic rate, cat. 1270, fme Est

#98, 15c Black F Grill, thin paper, tied to folded entire to Naples, Italy, red "New York Paid All Br. Transit 21
Apr" cds, 1869 arrival bkst, stamp has been lifted and hinged back in place, very fine. _.................... . .... Est

198, 15c Black F Grill tied to 3c Pink entire (NU58) by blue cancel, matching "Corpus Christi Tex" cds and
"Registered" hs with ms number, very fine............. . Est

#99, 24c Gray Lilac F Grill tied to lOc Yellow (#116) by geometric cancels on cover "via Southampton" to
Siam, red "New-Haven Ct" cds, red "New York Dec8" bkst, red "London Paid 18 De 69" transit and "24"
credit hs, 1870 docket to left, ex West, very fine........ . . Est

199, 24c Gray Lilac F Grill tied together with 10c Yellow (1ft 16) to fresh cover to Chile by "New Bedford Mass
Feb 19" pmk, addressed to the bark "Edward Everett," the 22c rate, via Panama, went intoefTect on Feb 16and
the" 12" credit hs indicates carriage under new rate rather than old 24c rate as paid by sender, blue and red 1870
Chilean bksts, very fine....... . Est

8100, :JOe Orange F Grill tied to entire to Sicily by circle ofwedges cancel, red "New York Paid All BrTransit
Oct 13" cds, various Italian 1869 transit and arrival bkst, part ofaddress inked over, fine Est

1100, 30c Orange F Grill tied together with vertical pair 2c Brown (6' j1J) to cover to Natal by" Lawrence Mass
Jun 5" pmks, correct 34c rate via Plymouth with red "New York Paid All" bkst, crayon "24" credit, red "Lon~

don Paid" transit and "2" local due hs, very fine........ . Est
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1869-1898 ISSUES

#114, 3c Ultramarine tied to cover by blue negative compass and square masonic cancel, matching "Painted
Post N. Y.Jul23" cds, very fine _ _ _ Est

1114, 3c Ultramarine, block of four and pair pen tied to registered cover to New Jersey, reduced at left and
block overlaps edge at right, fine usage , Est

#139, lOc Brown H Grill tied to cover to France, magenta" Philada Palun 20" cds, blue 1870 French entry cds
and "8" decimes due hs, arrival bkst, very fine................... .. Est

#158, 3c Green, Steel patent double paper variety tied to cc cover by II Monterey Va" duplex, very fine ..... Est

#188, 10e Brown tied with 2c Vennilion (#183) to 3c Green entire registered to Italy by "Beloit Wis" cds,
violet " New York N. Y. Registered Mar 311877" oval bkst and arrival cds, corner fault, fine Est

#189, 15e Orange tied to coveno Cape Of Good Hope by "New Haven Conn" duplex, "Sea PointJu 25 87"
bkst and ms "2d" due, edge worn, fine................................... . Est

'279B, 2e Red, two copies, tied together with 3c Purple, 6c Lake and 8c Viloet Brown (#268, 282, 272) to
registered cover to New York by Pago Pago Samoa "Mar 4-1901" pmks, magenta "Missent to San Francisco,
Cal" hs, very fine Est

#15L 13/136L9, Group ofsix covers or folded letters, five diffadhesives and one with Hale's hs, some faults, fine
~............. . .. Est

CIVIL WAR RELATED

No Slave-cursed Soil!, gold on white glazed paper, adhesive on 3c Red entire (1U9) tied by "Jamaica Plain
Ms" cds, slightly reduced at right, fine. _ _.............. . Est

Southern And Western Liberty Convention, 2 page 184-5 printed circular calling for a meeting to "effect the
extinction ofslavery in the United States," red "Cincinnati 0" cds and ms" 12 Y2 " rate, fine Est

Magnus Patriotics, the "Secesh Chain" series, complete group of30 diff unused envelopes in black plus 12 dif-
ferent in Bronze, also 2 Magnus songsheets, ex Malpass, rare set .. Est

#26/65, Patriotic Covers, mounted group of 18 covers, various designs and usages, also a "Banks Division"
pmk tying 3c Rose (#65) to cover, mostly minor faults, fine lat. Est

#65, 3c Rose tied to allover front design "Nassau Water Dept" gray cover, "Brooklyn NY Mar 11 1863" cds,
addressed to ·'U.S. Gun Boat Pembina, GulfBlockading Squadron, New Orleans or Mobile," fault at foot..Est

#65, 3c Rose with ms cancel on cover to Rutland, Vt, black "Ship Island Miss" st. line pmk with ms "Apr 12"
date, blue 1862 Vt. cds and matching "Missent" hs, patriotic shield and piping on reverse, minor edge stain at
foot, fine Est

#65, 3c Rose, two official imprint covers, "Office Quartermaster's Dept, Bridgeport, AI" used from "Ten" in
1864 and ,. Adjutant General's Office" used from Sandy Hook, 1864- and forwarded from Harrisburgh, Pa with
additional3c, very fine.. . . Est

United States Military Telegraph Dept. ofthe Gulf imprint cover to Comdy Officer, Bonnet Carre, La with
original July 10, 1863 imprinted telegraph enclosure, "Permit no one to come within your lines ... without a
pass signed at these Head Quarters," also 2 Provost Marshal Office passes signed at Bonnet Carre by the Pro-
vost, very fine.......... .. Est
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FEDERAL PRISONS

Camp Chase, 3c Rose (#65) tied to cover to Baltimore by "Columbus O. Apr 27" duplex, "Examined Camp
Chase Lieut. CoL" hs, very fine..... . Est

Camp Morton, 3c Rose (#65) on cover to Nashville, Tenn, "Indianapolis Ind Aug 5,64" cds, blue' 'Prisoner's
Letter Examined, Camp Morton, Ind" oval hs, fine... .Est

200-250

250-300

300 Elmira, 3c Rose (#65) tied to cover to Baltimore by "Elmira N.Y.
Examined" oval hs, flap gone, very fine..... . .

Nov 16, 1864" cds, "Prisoners Letter
..................... ...... Est 250-300

301

302

303

304

305

306

307

308

309

310

Fort Delaware Prison, 3c Rose (#65) with grid cancel on cover to Univ. of Va, matching "Delaware City Del
Aug 29" cds and "Prisoner's Letter Examined" oval hs, ms "M.S. Chancellor, Citizen prisoner 4th Va Bar~

racks, Fort Delaware" and initials to left, C.S.A. 10c Blue (#11) tied by "Richmond Va Sep 15" cds, turned
with 10c Blue(#l1) from Charlottesville, Va, tied, signed Ashbrook, very fine...... . Est

Johnson's Island, 3c Rose (#65, perf faults) tied to cover "via Flag of Truce" to Lexington C.H. S.C. by
"Sandusky O. Aug 3,64" duplex, fiS "Ex C" examiners marking, "40th Ala Regt." ms P.O.W. endorse-
ment, faint (Richmond) cds and "Due 10" C.S.A. hs, edge worn, fine .. .. Est

Old Capitol Prison, 3c Rose tied to cover to Ann Arbor, Mich by "Washington D.C. Nov 19, 1862" pmk, bold
"Passed W.P. Wood Supt. Military Prison" hs, very fine.......... . Est

Point Lookout Prison, 3c Rose (#65) tied to cover to Worthens Store, Georgia by' 'Point Lookout Md 1864"
duplex, boxed "Prisoner's Letter Examined" hs, bold "Richmond Va Sep 28" cds and "10" due his, "15th
Ga. Regt" soldiers endorsement at top, very fine. . Est

Rock Island Prison, 3c Rose (#65, se) tied to cover to Franklin, Term by "Rock Island Feb 19, 64" duplex,
large" Prisoners Letter Approved" censor hs ofCapt A.D. Collins, very fine.... Est

CONFEDERATE STATES

EXPRESS MAIL

Adams Express Co. Mobile Ala Apr .3 red oval hs on South to North express usage to New York, 3c Red Star
Die entire (HU27), ms "Paid thru M-C" at top, slightly reduced at left and minor corner repair, very fine usage

................. . Est

Adams Ex. Co. Louisville Ky Aug 61861 black cds on South to North express usage cover to Philadelphia, 3c
Dull Red(#26) tied by blue grid cancel, marching "Louisville Ky Aug 7 1861" cds, edge faults at top, no flap,
fine, usage.... . Est

Adams Ex. Co. Louisville Ky. Ju12.3, 1861 cds tying 3c Red star die entire (#U26), North to South Express
usage with fiS "2/·" rate used to Beaufort, NC, "Augusta Cajul :?7" double circle ds and matching "Paid 10"
Confeder.::l.te rate hs, fine... .. Est

FLAG OF TRUCE

Flag Of Truce, 3c Rose (#'65) tied to cover to Mis. E. Tuthill, New York by "Old Point Comfort Mar 24"
duplex, ms "Care of Major Mulfond per flagofthlce Steamer' New York' Via Fortress Monroe," very fine. Est

Flag of Truce ms notation on cover to occupied New Orleans, dear "Ship 4" hs (double drop rate for unpaid)
and matching' 'New Orleans La May 30 1864" cds, an exceptional usage, very fine...... . Est
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311

312

313

314

315

316

317

318

BLOCKADE

Steam-Ship clear oval hs on inbound Blockade cover to "Macon, Ga, C.S.A., It matching •'Charleston S.C.
Ju125, 1862" cds, pencil" 12" (lOe + 2c ship) rate, mended edge (ear at right, ex Dietz, very fine strikes Est

INDEPENDENT STATE AND C.S.A. USAGES OF U.S. STAMPS

Charleston S.C.Jan 19 1861 cds, Independent State Period, on cover to Liverpool, U.S. 24c Gray (#37) tied
by matching grid cancel, addressed to ship "General Parkhill," "Jan 23" transit bksl and arrival cds, crease
thru adhesive and cover faults including piece out at top, scarce usage.... .. Est

Montgomery AlaJan 291861 bold cds, Independent State Usage, and matching 5 bar octagon cancel tying 3c
Dull Red (#26) to cover to Museville, Va, light discoloration, fine ". . .ESl

Canton Miss Mar 16 1861 cds and fancy Lyre cancel tying 3c Red entire (#UlO) used to Handsboro, Miss,
C.S.A. Usage, very fine... . Est

Steamboat straightline hs. tying 3c Red star die entire (#U26) addressed to soldier "ofSuggsville Greys" at Ft.
Morgan, AI, fine. ..... ... .... .... .... ... ... ... ..... ... ... ..... ... ..... . ... Est

Steamer Vicksburg mostly readable blue oval packet handstamp tying pair of3c Dull Red (#26, se at left) to
cover to Natchez, ms "May 4, 1861" docket at left, scarce Confederate period packet usage, fine Est

Mobile Ala Mar 12 1861 double circle cis, C.S.A. Usage, tying 3c Red Star Die (IU27) to New Orelans, no
flap, very fine.. . Est

HANDSTAMPED PAIDS

Charleston SC, group of3 covers with "Paid 5" handstamps, "Sep 30 1861" single line cds, "Oct 31, 1861"
double circle ds, and" Nov 19 1861" single line cds, first opened rougWy at top, fine-very fine .Est

2,000-2,500

750-1,000

200-250

400-500

750-1,000

750-1,000

150-200

100-150

319 Johnston Station (Oa) ms pmk and "Pd 10" on 1863 covertoSavannah, fine . .Est 50-75

320

321

322

323

324

Velasco TexJun 14 partially readable cds and "Paid 10" hs on 3c Red Star Die entire (#U27) to Retina, Tex.,
stained, cover faults..... . Est

Wilmington N.C. Nov 24 Paid 5 large part cds on brown cover to "T.D. McDowell, Member Confederate
Congress at Richmond, " minor edge wear. . . . .. . Est

Wilmington N.C. partially readable cds (4mm letters) and bold "Paid 5" hs on cover to Abbots Creek, N.C.
minor tear at top, about fine............................................... . Est

Winchester Va Oct 26 cds and "Due 10" hs on red Cenl. Beauregard design patriotic cover to Palmetto, Ca,
•'35th Ga Regt" soldiers endorsement at bottom left, cover restored at top right.. . Est

PROVISIONALS

#58 X 2, 5c Blue Mobile Provisional, two copies, one with full margins the other cut in at foot, tied to cover to
Camden, S.C. by "Mobile AlaJu120" cds, fine. . . Est
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325

326

327

328

329

330

331

332

#61 X 5, 5c Violet Brown Nashville Provisional, complete to full margins except corner nick at lOp left, tied to
cover to Macon, Miss by blue "Nashville Ten" cds, matching "Paid" hs to left, cover has restored gouges at
top, fine... _ _.. . _ Est

#68 X Ul, 5c Red Raleigh N.C. Paid provisional on orange envelope, used to Hillsboro, N.C. with blue
"Raleigh N.C." cds, fine....... . ,...... . ESl

171 X U7, 5c Black Ringgold Ga Provisional envelope with two copies 5c Blue (117, faults) tied to left by
"Ringgold GeoJan 20" cds, used to Atlanta, cover repair at top, probably a unique combination, ex Hind, P.F.
<:ert... . Est

J4t,. RJ ~~,
~k1 t?»JQn.~

~~aw

#86 X 3, 5c Green on Gray Blue Uniontown Provisional tied to fresh "Cobb" correspondence cover by
blurry cds (as always), ex Caspary, very fine.. .. Est

GENERAL ISSUES

#1112, Balance of Mounted Collection, 28 covers, 1 front (#5), and 2 postal documents, variety ofusages with
#1 (7 stamps on 4 covers), #2 (cut in from Dalton, Ga), #4 (pair), later issues mostly beuer quality inel #7 pr
(Enterprise, Miss), #6 pr (red pmk), shades etc, two unused Departmentals one a P.G.D. on 3c Star Die, also a
group of misc. inel. cut signatures ofJeffDavis,John Regan, setoffacsimile die proofs etc, very fine lot.. ...... Est

#1112, Balance of Collection, mounted group of 16 covers, incl. 2 hs paids (Richmond, Charloue, N.C.), #1
pair (Tudor Hall), #4 (I), #6 (pair with naval address from Wilmington N.C.), H7 (4 pairs, one on turned cover
with "Pigeon Run Va" pmk), balance of 10c Blues all with full margins, some faults, above average condition,
fine to very fine lot... .. .. ... ... ... ... .... .... .. .. .. Est

#6/14, Collection of Unused Blocks, 9 o.g. blocks offour, #6, 7,8, 11 (both printings), 12 (both printings), #13
and 114, some margin blks, also imprint strip of six #11 and "pI. no 3" corner margin blk. of 14 of #12 (some
minor discoloration) all with full to large margins, lc blk without gum and creased, very fine lot, cat. $1,768

..................................................................................... . Est

#1, 5c Green tied to 11 star flag and verse patriotic cover (Dietz type B·65) to Chestnut Fork, Va by "Tudor Hall
Va" cds, minor spotting, fine.. . Est
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334

335

336

337

338

339

340

341

342

343

344

345

346

347

348

349

350

351

'I, 5c Olive Green, Stone A or B, sharp early impression, complete margins, tied to cover by indistinct' 'Scotts-
burg Va" cds, pen strokes with matchmgms "Scottsburg Dec 10 1861" pmk to left, very fine Est

'1, 5c Green, Stone 1, CUt in, tied to albino embossed Boot & Shoe deaJercc cover by "Bennetsville S.C. ,. cds,
used to Charleston with milit. address, slightly reduced at right. Est

'I, 5c Dull Green, Stone 1, cut in at foot, tied to cover to Montgomery Ala by "New Orleans Dec 14" cds, fine
............................................................•...................................................................... ESl

#1, 5c Green, Stone 2, horiz pair with complete margins but close top left, tied to cover by "Tudor Hall VaJan
261862" cds, very fine Est

#1, 5c Green, complete to mostly full margins, tied to 1862 folded letter, per steamboat "Fanny," to Selma by
"Mobile AlaJune 24" cds, very fine Est

'1, 5c Grecn tied to cover by "Savannah Ga Feb 3 Paid" cds, addressed to "Whites Anillery Battery,
Charleston, S.C." fine Est

'1, 5cGrun tied to cover by bluish "New Bern N.C." cds, edge worn, fine Est

#1, 5c Green tied in combination with 5c Blue (117) to cover to Richmond by "Madison C.H. VaJan 29" cds,
minor faults, fine usage , Est

#2, 10c Blue, torn roughly at right causing surface scrape, tied to cover to Atlanta, Ga by' 'Knoxville Tenn Oct
191862" cds, ms docketing to left, fine............................... .. Est

#2, 10c Blue, full margins, tied to cover to Albany, Ga by .. Strasburg Ga" cds, very fine Est

#2, 10c Blue, irregular large margins, tied to small cover by "Richmond Va" cds, to "Col. Ellis, Lynchburg
Va, care ofCoL Lee," very fine Est

'2, 10c Blue Patterson, cut into, tied to cover to S.C. by faint "Augusta Ga" cds, turned cover, the original
usage with "Pocotaligo S.C." cds and "Paid 10" oval, fine usage Est

#'J., 10c Blue, Hoyer, "G" and "E" joined (pos 10), mostly full margins tied to cover by "Tudor Hall VaJan
13, 1862" cds, reduced at right, fine , Est

#2, IOc Blue, complete margins but cut very close at right, tied to cover to Hillsboro, N.C. by "Pittsboro N.C. "
cds, fme Est

#3, 2c Green, complete to large margins inel ponion of stamp at right, tied to folded letter to Wilkesboro N.C.
by "Statesville N.C." slug pmk, ms "Due8" as it should have been 10c rate, pencil "July 21864" at top left, 2
minor erosion holes, signed Dietz, fUle............................................................................ . ... Est

113, 2c Green,large margins, tied to slightly oversize cover by "Charleston S.C.Jan 1, 186" cds, addressed to a
Surgeon "St. Andrews Parish, S.C.," as the Parish is within Charleston it is a correct drop usage, ms' 'Official,
Medical Purveyors Bureau" notation at top, light file fold to left, Dietz letter of 1946, very fine Est

114, 5c Light Milky Blue, Stone 3, two copies tied to cover addressed to ,. ASSL Surgeon C.M. Morfit, Steamer
'Arkansas,' C.S. Navy, Yazoo City, Miss" by "Richmond VaJun 251862" cds, very fine Est

'4:, 5c Dark Blue, deep mottled impression, tied to cover by blue "Raleigh N.C. May 1862" cds, very fine.. Est

'4:, 5c Dark Blue, cut in, very rich color, tied to 1862 folded letter by blue "Petersburg Va May 21" cds, excep-
tional shade........................................... . Est
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356

357
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362

363

364

365

366

367

368

369

370

#4, Sc Blue, Stone 3, four margin copy tied to ladies' cover (embossed reverse) to Mars P. Office, Ala by
"Cenreville Va May to" cds, light stains, fine ' Est

'4, 5cBlue, cut in at top, tied to cover by light red •'Camden S.C.·J cds, about fine ESI

'4, 5c Blue, hom pair cut in at sides tied to cover to Quitman, Miss by "Columbus Miss" cds, fine Est

'4, 5c Pale Blue, honz pair tied to small cover to Prattville, Ala by light' 'Columbus Miss" cds, no flap, fmc.Est

14,6, 5c Bluc, combination franking, both cut into, tied to cover to CedarTown, Ga by •'Marietta Ceo Nov"
cds, no flap, edge stain, fme Est

#5 , 10e Rose, complete to full margins, gum discoloration, tied to cover by "Richmond VaJan 19, 1863" cds,
addressed to Haywood, N.C. with' 'Missent & forwarded from New Hill N.C. " ms notation, minor discolora-
tion, fine usage , '" Est

115, 10e Rose, complete margins, tied to cover by "Manchester VaJun 29 1862" cds (now part of Richmond),
ms "Camp near Richmond" on reve:se, edge faults, fine usage , Est

#6, 5c Blue two copies tied to cover to Petersburg by "Richmond Va Jan 6, 1863" cds, turned and used to
Lynchburg with tOc Blue (#2, corner torn away) tied by blue' 'Petersburg VaJan 26" cds, fine... . .... Est

#6, 5e Blue, horizontal pair, complete margins except just touched at right, tied to cover by" Augusta Ga Aug
6" cds to Savannah, with naval address, fine. . _........ . Est

#6, 5e Blue, vertical pair, faults, tied to cover to AI by mostly readable "Wartrace N. & C. R.R.Jun 7, 1863"
agents oval pmk, mended tear at wp, fine strike........ . .. Est

116, 5e Blue, vertical pair, tied to cover to Salem, N.C. by grid cancel, matching "Marion NC Nov 10" cds, very
fine.................................................... .. Est

116, 7, 5e Blue, singles of London and Local Prints tied together with ms cancels on cover to Newberry C. H.,
S.C., "Mt Sidney Va Aug 1" cds, gum soak, fine.. .. .. Est

117, 5c Blue, horizontal pair tied to cover toGa by indistinct "Wartrace N. &C. R.R. May 5, 1863" agents oval
pmk with inverted year plug, no back flap, fine.... . Est

117, 5c Blue, vertical pair, tied to cover home-made from shipping fonn by "Mobile Ala May 8" cds, very fine
................................................... . _ _ Est

118, 2c Brown Red, dose at right, just tied to brown wrapper to Demopolis, AI by pan cds, with letter from Dietz
"I believe this to be genuine, but cannot state defmitely because of indecipherable cancel," about fme Est

#9, Ten Cents Blue, complete to full margins, tied rofront only by "Richmond VaJun 81863" cds, fine..... Est

#10, 10e Blue Frame1ine, showing two nearly complete framelines and parts of other two, tied to 1863 cover to
Forkland, AI. by "MobileAlaJun 2" cds, albino embossed c.c. on flap, slightly reduced arleft, fine Est

#10, 10c Blue Framline, showing parts of all four frame lines, tied to cover to Mobile, Ala by" HandsboroMiss
Sep 1" cds, opened roughly at right, about fine.. .. Est

#11 , tOe Milky Blue, full margins, tied to cover to Bainbridge, Ga by "St. Marks FlaJun 2" cds, slightly
reduced at left and edge nick, fine........... . Est
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377

378
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#11, tOe Blue, bottom sheet margin copy tied to cover to' 'Breckenridge's Division, Wartrace Tenn" by "Rich­
mond Va May 131863" cds. turned and used to Keysville, Va with two copies IOc Blue(#11, faults) tied by faint
Wartrace N. & C. R.R. pmk, fonvarded to Massingford with cds and ms "ford due 20," flap faults, very fine
usage Est

#11, tOe Greenish Blue tied to pale blue, white and gold wallpaper cover to Adams Run, S.C. by "Savannah
GaJun 23" cds, very fine..... . E5t

#11, tOe Greenish Blue, full margins, tied to blue and green floral design wallpaper cover by grid cancel,
matching "Greensborough, S.C. 31 Aug" cds, used to Taylors Creek S.C., very fine.. . Est

811, 10e Blue, cut in at left, tied to cover to Starrsville Ga by clear strike of" Bristol V & T R.R. " station agent
pmk, slightly reduced, very fine strike............................ . Est

NHe, 10e Blue Perforated, gum soaks, tied to cover to Shilo P.O., S.C. by "Greenville S.C. Oct 5" cds, edge
stains, with 1948 Dietz letter, also a cover with fake perforations used from" Proctor's Creek Va" and signed (as
fake) Ashbrook, about fine.............. . Est

#12, 10e Greenish Blue tied to pink and white wallpaper cover by "Macon Ga" double circle ds, original Feb
15, 1864 enclosure, very fine..................... . Est

#12, 10e Blue tied to turned 3c Red entire (#U10) to "GenI. W.P. Bocock, Prest. Ala & Miss R. R.R., Macon,
Ala" by IDS "Dayton (AI) Sep 31, 1863" pmk, docket at left, fine.. . Est

#1.3, 20e Green, horizontal pair with large margins tied to East to West Trans·Mississippi cover by" ~arietta

Cajun 6" cds, "via Meridian" pencil directive and used to Fairfield, Tex, "7th Reg, Tex Vol" soldiers en­
dorsement to left, one side panel of reverse missing, signed Dietz, fine..... . .Est

Nl.3e, 20e Green Diagonal Bisect tied to cover to '.'J. E. Dyer, Richmond, Texas" by indistinct strike" Houston
Tex" cds, 1849 Dietz letter "quite a number of Twenties were bisected in the Houston post office and I do not
seriously doubt the cover's authenticity," minor-edge faults.... . Est

#13, 20e Green, large margins, tied to large cover to "Col. John A. Davis, Albany, Ga" by "Milledgeville Ga
Dec 29" cds, ms "Official Business, State of Georgia A. and I.G. Office" at top, age spots and cover faults,
signed Dietz... . .Est
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United States Postal History Documents
Current Titles Available

The Postal History Of Indiana by J. David Baker
The most comprehensive state postal history yet published and a fine guide to any state. 1976, two volumes, 1,100 pages
plus microfiche, cloth, edition 750 sets. $75.00 set.

Unites States Letter Rates to Foreign Destinations, 1847 to GPU·UPU by Charles]. Starnes
Detailed rate tables from the U.S. to every country in the World for all mail systems with appendices covering British
Treaty Mail via Marseilles, French postal charges on letters from the U.S., Bremen transit charges, PUP entrance dates,
etc. 1982, 160 pages, 58 illustrations, cloth, edition of 1,000. $27.50.

Thefollowing art top quality repn"nts oforiginal Post OfFce Department documents and handbooks. The volumes are hardbound in b"brary
buckram and TTJ.aU a worthwhile addition to the library ofthe serious studeni of United States Postal History Onginal copies ofthese docuTTumls
can be difficult to locate, expmsive to obtain andfragile to handle. Considerable savings can be realized with these repn'nts, along with obtaining
a good sturdy copy.

American State Papers, Post Office Department, 1788-1833
A small atlas size volume, it includes various lists of post offices from 1789 to 1830. It has a wide variety ofrepons and
documents on the POD, a wealth of early postal history. $85.

Postal Laws & Regulations of the USA, 1832 & 1843
These are two important handbooks of the stampless period, bound in one volume. Original copies are difficult to obtain.
$40.

Postal Laws & Regulations of the USA, 1847
The first PL&R handbook published after postage stamps were issued. It contains the new postage rates and the first
steamship and American packet rates. $40.

Pratt's Post Office Directory, 1850
A very accurate list of post offices during the 1847 era, it also contains foreign postage tables under the new British Postal
Convention of 1849. 535.

Postal Laws & Regulations of the USA, 1852
This is the new handbook issued after the rate changes and issue of 1851. This volume also contains the newspaper clip·
ping file pertaining to postal laws and foreign mail rates from 1853 to 1859, of Horatio King, Assistant PMG, $45.

List of Post Offices and Postal Laws & Regulations of the USA, 1857
A wonderful handbook containing both a list of post offices and the PL&R. This volume is the first produced after the
French Postal Convention of 1857, and has an up-to-date foreign postage table that includes the French mail rates. $40.

List of Post Offices in the USA, 1862
This list of post offices specifies those that were under Confederate control. There are also several important POD issued
pamphlets of 1861,1863, 1864, and 1865. 555.

Postal Laws & Regulations of the USA, 1866
This was the first PL&R after the Civil War and the first since 1859. It contains much excellent information and has up­
dated foreign mail rates, etc. $40.

The United States Postal Guide and Official Advertiser, 1850-1852
A complete two year run of this monthly that is very similar to the U.S. Mail & Post Office Assitant. A wealth of informa­
tion that bridges the 1847 to 1851 period. Two volumes, $100.
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(203) 792-5374

U.S. POSTAL HISTORY PUBLIC AUCTION

September 10,.1983

INDIVIDUAL LOT PRICES DD NOT REFLECT lOS BUYER PREMIUM

LOT PRICE LOT PRICE LOT PRICE LOT PRICE

1 250 54 220 107 90 160 55
2 150 55 100 108 210 161 32
3 1100 56 75 109 26 162 55
4 300 57 120 110 90 163 110
5 200 58 850 111 75 164 75
6 200 59 350 112 38 165 90
7 300 60 800 113 75 166 80
8 230 61 qOOO 114 325 167 26
9 lOS 62 90 115 140 168 40

10 160 63 400 116 75 169 50
11 210 64 1100 117 28 170 32
12 40 65 160 118 60 171 22
13 75· 66 160 119 60 172 95
14 250 67 115Q 120 36 172. 500
15 125 68 120 121 18 173 300
16 325 69 1350 122 26 174 34
17 280 70 350 123 15 175 60
18 260 71 10000 124 120 176 210
19 50 72 160 125 32 177 200
20 375 73 850 126 55 178 200
21 wid 74 1050 127 19 179 625
22 wid 15 5000 128 190 180 10
23 160 16 180 129 30 181 150
24 250 77 105 130 32 182 150
25 1750 18 210 131 130 183 425
26 450 79 200 132 230 184 100
27 1500 80 525 133 60 185 130
28 1100 81 515 134 55 186 40
29 100 82 400 135 120 181 1150
30 80 83 375 136 110 188 525
31 230 84 210 131 90 189 625
32 .50 85 90 138 110 190 105
33 375 86 140 139 90 191 415
34 250 87 85 ,"0 42 192 60
35 220 88 55 141 90 193 11500
36 450 89 60 142 20 194 525
31 200 90 60 143 .450 195 300
38 S5 91 150 144 375 196 700
39 500 92 210 145 315 197 600
40 150 93 110 146 250 198 600
41 60 94 80 141 350 199 550
42 50 95 190 148 90 200 300
43 90 96 85 149 65 201 160
44 130 97 105 150 90 202 135
45 500 98 110 151 210 203 140
46 18500 99 110 152 180 204 150
41 1)0 100 55 153 '"0 205 100
48 110 101 350 154 60 206 90
49 210 102 220 155 350 201 150
50 270 103 85 156 170 208 210
51 . 450 104 125 157 70 209 60
52 100 105 42 158 55 210 50
53 ·48 106 95 159 80 211 50



Lor PRICE Lor PRICE Lor PRICE Lor PRICE

212 50 265 1650 318 130 371 270
213 40 266 425 319 90 372 170
214 725 267 260 320 85 373 170
215 750 268 60 321 50 J74 220
216 650 269 135 J22 30 375 115
217 475 270 2700 323 260 376 210
218 500 271 130 324 425 377 95
219 800 272 475 J25 575 . 378 5750
220 4000 273 325 326 J25 J79 800
221 600 274 350 327 1050 380 230
222 375 275 240 J28 4000
223 170 276 260 329 850
224 450 277 170 J30 475 . Sale Total
225 200 278 7500 331 525
226 110 279 2500 332 210 $200,611
227 170 280 400 33J 90
228 160 281 8000 J34 80
229 900 282 125 335 50
230 425 283 160 336 J25
231 475 284 375 337 210
232 260 285 110 338 90
2J3 450 286 110 339 55
2J4 75 287 70 340 160
235 500 288 230 341 65
236 250 289 105 342 260
237 180 290 50 J4 J 140
238 375 291 90 344 55
239 105 292 500 345 55
240 140 293 280 346 260
241 2100 294 160 J47 2400
242 110 295 130 348 2100
243 1750 296 46 349 525
244 500 297 85 J50 210
245 400 298 260 J51 85
246 450 299 200 352 100
247 210 300 350 353 75
248 130 JOI 1450 354 135
249 170 302 160 355 lJO
250 120 J03 425 356 105
251 80 304 J25 357 160
252 525 305 475 358 105
253 140 J06 1050 359 180
254 110 J07 475 360 150
255 115 308 1800 361 lJO
256 250 J09 200 362 50
257 170 Jl0 800 36J 70
258 80 311 PlOD 364 160
259 100 J 12 210 J65 60
260 115 J13 160 J66 210
261 JOO J14 J25 J67 230
262 2JO J15 700 J68 950
26J 90 J16 575 369 950
264 1700 317 90 370 600





RICHARD C. FRAJOLA, INC.
Moody Lane

Danbury, CT. 06810
Telephone (203) 792-5374
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